Причины гибели людей на воде

В летний период по среднемноголетним данным зарегистрирована гибель людей на воде по следующим причинам:

· при купании тонет — 56%
· во время рыбалки — 22%
· в результате несчастных случаев (падение с мостов, причалов, лодок) — 5%
· иные причины — 17 %
В 30% случаев утонувшие находились в состоянии алкогольного опьянения. 
Тонут в основном мужчины, трудоспособного возраста от 30 до 55 лет, у которых есть родные и близкие, дети. 
Около 80% от общего количества утонувших – это мужчины, остальную часть составляют женщины и дети. 
Дети до 12 лет гибнут в основном из-за недосмотра взрослых, которые позволяют им отдыхать у воды без сопровождения.

Подростки (дети до 18) гибнут в попытках посоревноваться с друзьями, прыгая со всякого рода искусственных возвышенностей — дамб, плотин и тарзанок, а также купаясь в запрещенных местах: на диких пляжах, где не чистятся акватории.

Те, кто утонул, пренебрегали правилами безопасного нахождения на воде.

Причины утопления бывают разные. Обычно люди не соблюдают элементарную технику безопасности и игнорируют правила поведения на воде – купаются в нетрезвом виде, заплывают за буйки. Также можно утонуть на пляже сомнительного вида или там, где есть табличка – купаться запрещено.

Иногда причиной утопления бывает обострение таких болезней, как эпилепсия, гипертония, астма. Человек теряет сознание и тонет. 
Нередко люди не умеющие плавать тонут от испуга. Упав в воду, они гребут изо всех сил ногами и руками, зовут на помощь, из легких быстро выходит воздух, после чего они идут на дно.

Частая причина утоплений – судороги мышц. Обычно это случается при купании в ледяной воде.

Еще можно утонуть в море во время шторма. Волна может вынести человека в открытое море, а также накрыть с головой. 
Утонуть может любитель или даже профессионал подводного плавания. Утопление водолазов нередко сопровождается кессонной болезнью – человеку становится плохо под влиянием атмосферного давления.

Можно утонуть, если купаться после обильного приема пищи, от головокружения при нырянии, от удара о поверхность воды.

Помощь потерпевшему при утоплении

Смерть при утоплении наступает через 5–10 минут. В первую минуту можно спасти около 90 % утопленников. Спустя 5 минут можно спасти лишь 1–3 %. 
Поэтому нужно действовать быстро и без паники. 
Мероприятия по оказанию первой медицинской помощи при утоплении проводятся, исходя из оценки состояния тонувшего. Однако доврачебная помощь при утоплении имеет общие правила.

Изначально нужно извлечь потерпевшего из воды. Адекватная помощь при утоплении оказывается на берегу.

Спасатель должен обеспечить свою безопасность на воде. Потерпевший может вести себя неадекватно и если не соблюдать безопасность, то спасающий может легко сам стать утопающим.

Если потерпевший близко к берегу, то можно попробовать использовать палку, веревку и прочие приспособления, чтобы его достать. Если он далеко от берега, то нужно добираться вплавь. Подплывать к тонущему человеку нужно сзади, обхватив вокруг шеи или взяв его за волосы.

Особенности реанимации потерпевшего зависят от его состояния. Его человек в сознании, то нужно его согреть и успокоить. Если он без сознания, то необходимо произвести удаление воды из легких. Также нужно очистить нос и рот от песка (водорослей), а потом проверить рвотный рефлекс. Как делать? Нужно надавить на корень языка. Если рефлекс присутствует, значит, человек еще жив.
Теперь следует удалить воду из легких и желудка. Рекомендуется выполнять следующие действия: перевернуть тонувшего на живот, уложив его на свое колено. Далее, нужно несколько раз вызвать у него рвоту, после чего надавить на грудную клетку. Действия повторяются через каждые 5 минут, пока выделение воды изо рта и носа утонувшего не прекратится.

Если рвотного рефлекса нет, то тратить время на вышеперечисленные действия не стоит. Нужно начать делать искусственное дыхание при утоплении и непрямой массаж сердца. При утоплении человека укладывают на землю, запрокидывают ему голову, разжимают рот и, плотно прижавшись к его губам, вдыхают в него воздух. После каждых двух-трех вдохов необходимо руками давить на грудную клетку. Руки должны быть прямыми и не согнутые в локтях.

Если наблюдается синдром длительного сдавливания, то следует отвезти пострадавшего в больницу как можно скорее, там ему назначат соответствующее лечение, интенсивную терапию.

Статистика утонувших по России
Статистика утонувших за последние 5 лет насчитывает более 60 тысяч человек. 
Из них 14 тысяч – дети. 
Большая часть смертей произошла по вине потерпевших. Они купались в неположенных местах или были в пьяном виде.

Утопление ребенка часто происходит, когда недалеко от него находятся родители или другие взрослые.

Выводы

Статистика утонувших во всем мире имеет высокие показатели. Чтобы изменить ситуацию, мы должны научиться соблюдать правила поведения на воде. 
Чаще всего люди гибнут по собственной вине, из-за несоблюдения элементарной техники безопасности.
