Будьте осторожны на воде!

«Мой муж уехал на рыбалку и не вернулся…» 

«Мы отдыхали с друзьями у карьера, наша подруга пропала в воде…»
«Ребенок пропал рядом с озером…»

С этих слов начинаются очень многие «летние» заявки в “ЛизаАлерт”. И это самые страшные поиски. Если рядом с местом пропажи вода, это увеличивает вероятность того, что человека найдут погибшим в разы. И взрослый, и ребенок могут выжить в природе – у них всегда есть шанс. Вода шансов зачастую не оставляет.

За июнь и начало июля 2020 года в отряд “ЛизаАлерт” поступило 89 заявок на поиски у воды. 52 человека были найдены погибшими, многие не найдены до сих пор. И это только те утопления, о которых знает отряд.

Сегодня мы хотим напомнить всем очень важные правила безопасности на воде.
– Не купайтесь и не рыбачьте в алкогольном опьянении. Алкоголь – самая частая причина утопления у взрослых людей. Даже одна бутылка пива под шашлык на берегу реки может привести к фатальным последствиям.

– Не ныряйте в незнакомых водоемах, точную глубину которых вы не знаете. Не купайтесь и не проходите вброд даже мелкие реки с сильным течением. Умение хорошо плавать может вас не спасти. Люди тонут тихо. Вы не успеете закричать о помощи, а взрослый человек на воде привлечет в любом случае меньше внимания, чем ребёнок. Большинство людей не сможет понять, что с вами что-то не так, чтобы оказать вам помощь.

– Не купайтесь и не рыбачьте в ветреную погоду. Штормовые предупреждения – это отнюдь не весёлый способ искупаться в волнах, это огромный риск.

– Не нарушайте правил судовождения и не пренебрегайте элементарными средствами безопасности. Спасательный жилет может спасти вам жизнь.

Наибольшую опасность вода составляет, конечно, для детей. Лишь за июнь и начало июля 2020 года из 34 заявок на детей, 22 заявки были закрыты под статусом “утонул”. Среди них и подростки, и совсем маленькие дети.

Дети тонут быстро, тихо и страшно, совсем не как в кино, и иногда даже находящиеся с ними рядом взрослые не успевают понять, что происходит. 
Детская жизнь очень хрупкая.

Пожалуйста, позаботьтесь о том, чтобы отдых возле водоема был безопасным и оставил только яркие и счастливые воспоминания!
