Администрация городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района сообщает о возможности установления публичного сервитута в связи с поступлением ходатайства ГОКУ «Управление капитального строительства Мурманской области» об установлении публичного сервитута с целью прокладка сети КЛ 0,4Кв по земельному участку с к.н. 51:19:0030135:46 от границы выделенного под строительство дома земельного участка с к.н. 51:19:0030135:452 до трансформаторной подстанции ТП7, находящейся на ЗУ с к.н. 51:19:0030135:34 – технологическое присоединение жилого дома к сети электроснабжения АО «МОЭСК».
Адрес или иное описание местоположения, кадастровый номер земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут: Мурманская обл., МО Кандалакшский р-н, кадастровый номер 51:19:0030135:46.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, и в течение 30 дней со дня размещения настоящего сообщения подать заявления об учете прав на земельный участок по адресу: п.г.т. Зеленоборский,  ул. Мира, д. 1 а, администрация городского поселения Зеленоборский, приемное время: понедельник, пятница – с 9.00 до 13.00, вторник, четверг – с 14.00 до 17.00, среда – неприемный день». Телефон для справок: (81533)66294.

Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение тридцати дней со дня опубликования данного сообщения подают в администрацию городского поселения Зеленоборский заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В таких заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты. Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

Описание местоположения границ публичного сервитута: согласно прилагаемой схеме.

Официальные сайты в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута: http://zelenoborskiy.ucoz.ru/. 
