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Пресс-релиз
УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Утверждены результаты государственной кадастровой оценки земельных участков Мурманской области
В 2022 году проведена государственная кадастровая оценка всех земельных участков учтенных в Едином государственном реестре недвижимости по состоянию на 01.01.2022.

Заказчиком работ выступило Министерство имущественных отношений Мурманской области, исполнитель - Государственное областное бюджетное учреждение «Имущественная казна Мурманской области».

Директор ГОБУ «Имущественная казна Мурманской Области» Ирина Стародубцева поясняет: «Всего было оценено более 90 тысяч земельных участков, работа по оценке велась в течение трех лет. Основной задачей являлось приблизить кадастровую стоимость к рыночной, исправить неточности предыдущего тура оценки».
Результаты государственной кадастровой оценки земельных участков утверждены распоряжением Министерства имущественных отношений Мурманской области от 28.11.2022 №2055. Документ официально опубликован 28.11.2022 в общедоступном источнике «Электронный бюллетень Правительства Мурманской области» (https://npa.gov-murman.ru/npa_iogv/).
Руководитель Управления Росреестра по Мурманской области Анна Бойко отмечает: «Утвержденная кадастровая стоимость будет внесена в Единый государственный реестр недвижимости и станет базой для исчисления земельных платежей с 1 января 2023 года».

Результаты государственной кадастровой оценки размещены на информационных ресурсах:

· ГОБУ «Имущественная казна Мурманской области» http://ikmo51.ru/ ( раздел «Кадастровая оценка» ( подраздел «Отчеты ГКО»;

· Министерство имущественных отношений Мурманской области https://property.gov-murman.ru/ ( раздел «Государственная кадастровая оценка» ( подраздел «Акты в сфере государственной кадастровой оценки»; 

· Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии https://rosreestr.gov.ru ( информационный сервис «Фонд данных государственной кадастровой оценки» (https://rosreestr.gov.ru/wps/portal/cc_ib_svedFDGKO/).


Примечание: комментарий с ГОБУ «ИКМО» согласован.
Контакты для СМИ: 

Пресс-служба Управления Росреестра по Мурманской области
(8152) 567001 (доб. 3004)

51_upr@rosreestr.ru
183025, г. Мурманск, ул. Полярные Зори, 22
