Полицейские обращаются к владельцам дачных домов с рекомендациями по сохранности имущества
Завершился дачный сезон. Владельцы дачных домов с приходом холодного сезона надолго покидают свои владения. В связи с этим именно зимой частные строения становятся привлекательной мишенью для любителей поживиться за чужой счет. 

Согласно статистике, обычно дачи, отдалённые от жилищ, посещают любители выпить. Цель — найти что-то для продажи, чтобы получить деньги на алкоголь и закуску. Воров не остановит скромность и небольшой размер дома. Для бездомных ваш коттедж на даче может стать к тому же местом временного обитания, если речь идёт о зиме.

При этом, как правило, потерпевшие обращаются за помощью в полицию по истечении нескольких месяцев с момента совершения кражи, когда все следы преступления практически уничтожены. Поэтому, чтобы избежать и снизить подобные риски, необходимо следовать простым, но действенным советам:

· Хорошо укрепите дверь, желательно укрепить металлическими штырями дверную коробку. Установите на двери 2 замка различной конструкции (накладной и врезной), причем на расстоянии не менее 150 мм друг от друга, так как уменьшение этого расстояния приводит к ослаблению двери. При выборе замка следует учитывать параметры двери, ее толщину и направление открывания.

· Применение замков с многорядными механизмами секретности предпочтительнее, так как их секретность значительно выше, чем у однорядных. Помните, что через 5–7 лет эксплуатации механизм замка изнашивается и перестает выполнять свою функцию, поэтому его необходимо своевременно менять, и лучше всего на аналогичный, чтобы не ослаблять дверь дополнительными отверстиями.

· Установите решетки на окнах, уезжая, закрывайте все окна.

· Не оставляйте в дачных домах, уезжая на длительное время, ценные вещи, бытовую технику, при необходимости рассмотрите вариант хранения и передачи имущества родственникам, знакомым, постоянно проживающим в данном населенном пункте или поблизости, оставьте им свои телефоны, по которым при необходимости с вами можно связаться.

· Напечатайте и наклейте на видном месте табличку-предупреждение с надписью: «Внимание! Здание охраняется вневедомственной охраной МВД». Используйте светодиоды с реле. Подвесьте несколько пульсирующих крохотных красных лампочек под крышей по периметру здания. Издали они вполне сойдут за сигнализацию.
· Постарайтесь по возможности посещать дачный участок, либо попросите об этом родственников, знакомых, протаптывайте дорожки, убирайте снег.  Таким образом вы создадите эффект присутствия людей.

В случае обнаружения проникновения немедленно сообщайте о случившемся по телефону 02, не заходите в дом до приезда сотрудников полиции, чтобы не уничтожить следы преступления.

И в заключение стоит отметить, что наиболее надежным видом защиты вашего имущества от преступных посягательств является охрана дома с помощью средств сигнализации. 
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