В Кандалакше зарегистрирован очередной факт дистанционного мошенничества на крупную сумму

Потерпевшая перевела злоумышленникам свои сбережения и деньги, специально взятые в кредит.

В полицию с заявлением о мошенничестве обратилась жительница Кандалакши. Горожанка сообщила о том, что неизвестные лица путем обмана похитили у неё почти 2,2 миллиона рублей. 
В беседе с потерпевшей полицейские выяснили, что ей на мобильный номер телефона посредством мессенджера поступил звонок. Неизвестный мужчина представился сотрудником безопасности банка и сообщил, что с банковского счета женщины предприняты попытки несанкционированного списания денежных средств. Для сохранности сбережений он убедил её снять наличные деньги со счета и перевести их на номер якобы «безопасного счета». 

После того, как потерпевшая выполнила указания злоумышленника, ей вновь позвонили. В этот раз женщине сообщили, что неизвестное лицо якобы пыталось оформить автокредит на её имя. Аферисты предложили северянке получить в банке кредит на 2 миллиона рублей и также направить эти деньги на «безопасный» счет, пообещав, что средства потом вернутся на ее личный счет. 
Потерпевшая поверила мошенникам и выполнила их указания.
Связаться с лжесотрудником банка заявительнице больше не удалось, поэтому она была вынуждена обратиться с заявлением в полицию. В беседе со следователем потерпевшая пояснила, что о подобных фактах мошенничеств знала из бесед с полицейскими и средств массовой информации, но была уверена, что общается с сотрудником банка.
По данному факту следователем возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество). 
Правоохранители напоминают о совершаемых фактах мошенничеств и просят проявлять максимальную бдительность при общении с неизвестными телефонными собеседниками. Информация о необходимости перевода имеющихся денег на так называемые «защищённые счета» должна настораживать информация. «Безопасных» или «резервных» счетов, о которых часто говорят мошенники, не существует. Положите трубку и перезвоните на официальный номер банка: его можно найти на оборотной стороне дебетовой или кредитной карты и на сайте. Также можно зайти в приложение или личный кабинет банка, чтобы убедиться, что с вашего счёта ничего не списали. 
Не следует выполнять никаких манипуляций с денежными средствами под диктовку незнакомцев, которые связываются с вами по телефону.
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