Кандалакшанка не поверила мошенникам и сохранила денежные средства
Злоумышленники пытались похитить сбережения северянки, используя взломанный профиль ее подруги.
В дежурную часть полиции с заявлением о попытке хищения денежных средств с банковского счета обратилась 50-летняя жительница Кандалакши. 
Полицейским заявительница рассказала, в одном из мессенджеров ей пришло сообщение со страницы знакомой, в котором содержалась просьба перевести 31 тысячу рублей. 
Однако, в этот момент заявительница и ее приятельница находились вместе и поняли, что аккаунт был «взломан» злоумышленниками с целью хищения денежных средств. 
По факту попытки дистанционного мошенничества следователем МО МВД России «Кандалакшский» возбуждено уголовное дело.

Сотрудники полиции призывают жителей региона быть бдительными! Если вам поступил подобный звонок, просто прекратите разговор. Никогда не выполняйте указаний неизвестных лиц, кем бы они не представлялись.

Полицейские призывают всех жителей региона быть бдительными и не поддаваться на уловки кибермошенников. С особой осторожностью нужно относиться к сообщениям от «друзей» в соцсетях и мессенджерах, с просьбой одолжить денег, отправить смс, поделиться номером мобильного телефона общего знакомого или пройдя по ссылке, принять участие в голосовании. 

Если в социальной сети пришло сообщение от друга с просьбой о материальной помощи, и вы готовы ее оказать, не спешите перечислять деньги. Удостоверьтесь, что вам действительно пишет ваш знакомый.
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