Резолютивная часть протокола 

Об итогах публичных слушаний  по проекту генерального плана     муниципального образования городское поселение Зеленоборский» 
Публичные слушания  по вопросам обсуждения проекта правил землепользования  и застройки   городского поселения Зеленоборский  проведены в соответствии со статьей 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Уставом муниципального образования, Положением о порядке  организации и проведения  публичных слушаний и  на основании  решения Совета депутатов  городского поселения Зеленоборский  от 31.10.2011 №  180. 

Публичные слушания проводились 05 декабря 2011 года  по инициативе  Муниципального образования городское поселение Зеленоборский в следующих населенных пунктах:

- нп Лесозаводский  - 05 декабря 2011 года в 11-00 часов в помещении сельского дома культуры  «Дружба» по адресу: нп Лесозаводский, ул. Центральная, д.11-А;

- ст. Пояконда - 05 декабря 2011 года в 12-30 часов в помещении табельной ПЧ-22 ст. Пояконда;

- ст. Ковда - 05 декабря 2011 года в 13-30 часов в   помещении табельной ПЧ-22 ст. Ковда;

- с. Ковда - 05 декабря 2011 года в 14-00 часов в районе жилого дома по адресу: с.Ковда, ул. Морская,8;

- ст. Жемчужная – 05 декабря 2011 года в 15-00 часов в районе жилого дома по адресу: ст. Жемчужная, дом б/н;

- пгт Зеленоборский – 05 декабря 2011 года в 16-00 часов в  помещении администрации городского поселения Зеленоборский по адрес: пгт Зеленоборский, ул. Мира, д.1-А.

О теме публичных слушаний, времени и месте их проведения жители муниципального образования оповещались посредством опубликования  проекта генерального плана     в газете «Нива» № 43 от 4 ноября 2011 года ,  № 44 (2038) от  11 ноября 2011 года, на официальном сайте   Муниципального образования гп Зеленоборский и на информационных стендах. 
В установленное время письменных замечаний и предложений по проекту не поступило.
Во время проведения публичных слушаний были организованы выступления представителя  ОАО «НИИП Градостроительства» г.С.-Петербурга.
По результатам обсуждения проекта   участники публичных слушаний единогласно одобрили   и рекомендован к дальнейшему утверждению и реализации.
Председатель              И.В.Скоморошкина 
