1
4


	
	Главе администрации МО Кандалакшский район

Главе администрации городского поселения Кандалакша

Главе администрации муниципального  образования сельское поселение Зареченск

Главе администрации городского поселения Зеленоборский

Главе администрации сельского поселения Алакуртти



Для опубликования на сайте 

1.Как не стать жертвой мошенников

На Ваш мобильный телефон приходит CMC-сообщение  с текстом «Ваша банковская карта заблокирована» и номер телефона, на который нужно перезвонить. После того, как абонент осуществляет звонок по указанному номеру, мошенники ему сообщают, что на банковском сервере произошел сбой, и просят сообщить реквизиты банковской карты для устранения неполадок. Полученные реквизиты банковской карты мошенники используют для списания денежных средств с Вашей банковской карты.

Злоумышленники под видом осуществления деятельности «Интернет-магазинов» предлагают различные услуги (реализация товаров по заниженным ценам, приобретение лекарственных средств и т.д.) не имея реальной возможности и намерения выполнить взятые на себя обязательства. Кроме того, распространены факты мошеннических действий аналогичным образом, но с использованием аккаунтов в социальных сетях. В данном случае злоумышленники также предлагают товары или оказание различных услуг. (помощь в получении кредита, улучшение кредитной истории).

На Ваш мобильный телефон поступает CMC-сообщение о выигрыше денежных средств, автомобиля, ноутбука, и др. При этом сообщается что за получение выигрыша необходимо перечислить либо налог, либо доставку товара, либо комиссию за оформление документов, либо перейти по ссылке, чтобы посмотреть на выигрыш и т.д.

Вам на мобильный телефон поступает CMC-сообщение примерно следующего содержания: «Мам, не звони. Позже все объясню, срочно положи на указанный номер телефона 3000 рублей».

Мошенник звонит Вам по телефону и представляется Вашим родственником. Он взволнованным голосом сообщает, что задержан сотрудниками полиции, прокуратуры и т.д., что нет времени долго объяснять все обстоятельства, просит срочно  перевести ему определенную денежную сумму, чтобы уйти от уголовной ответственности.

Вы продаете какой-либо товар через «Интернет». Мошенник звонит Вам и сообщает о том, что  он готов его купить. Просит немедленно назвать номер Вашей банковской карты и трехзначный пин-код, находящийся на оборотной стороне карты, чтобы якобы перечислить Вам деньги.

Таким образом, схемы мошенничества могут быть разнообразны, и в данном случае не нужно спешить выполнить то, о чем Вас просят.

В случае поступления звонков, CMC-сообщений с требованием перечисления или передачи денежных средств Вам необходимо связаться с тем человеком, с которым, по словам звонивших лиц, произошла неприятность. 
Не указывайте в «Интернете» номера своих мобильных телефонов и пластиковых банковских карт.

На незнакомых сайтах не указывайте и не оставляйте любые свои персональные данные.

Если все же с Вашей банковской карты незаконно списали денежные средства, и Вы стали жертвой мошенников, незамедлительно сообщите о данном факте в Контактный центр банка и обратитесь с заявлением  в полицию.

2.Гражданский иск в уголовном деле

 

В соответствии с  ч. 1 и ч. 2 ст. 44 Уголовно-процессуального кодекса РФ гражданским истцом является физическое или юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением. Решение о признании гражданским истцом оформляется определением суда или постановлением судьи, следователя, дознавателя. Гражданский истец может предъявить гражданский иск и для имущественной компенсации морального вреда.

      Гражданский иск может быть предъявлен после возбуждения уголовного дела и до окончания судебного следствия при разбирательстве уголовного дела в суде первой инстанции. Решение о признании гражданским истцом оформляется определением суда или постановлением судьи, следователя или дознавателя. Исковое заявление может быть предъявлено следователю или дознавателю до направления уголовного дела в суд.

    Государственная пошлина, при предъявлении гражданского иска не уплачивается.

     Гражданский иск рассматривается судом вместе с уголовным делом. При этом согласно ч. 2 ст. 309 УПК РФ при необходимости произвести дополнительные расчеты, связанные с гражданским иском, требующие отложения судебного разбирательства, суд может признать за истцом право на удовлетворение гражданского иска и передать вопрос о размере возмещения гражданского иска для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства в том же суде.

     Гражданский истец наделен следующими правами: поддерживать гражданский иск; представлять доказательства; давать объяснения по предъявленному иску; заявлять ходатайства и отводы; давать показания и объяснения; иметь представителя; знакомится с протоколами следственных действий, проведенных с его участием;  знать о принятых решениях, затрагивающих его интересы, и получать копии процессуальных решений, относящихся к предъявленному им гражданскому иску; участвовать в судебном разбирательстве уголовного дела в суде; обжаловать судебное решение в части, касающейся гражданского иска.

3.Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя г.Кандалакша гр-на Б., который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  ст. 157 УК РФ.

В судебном заседании было установлено, что в периоды времени  с 26.07.2017 по 29.03.2018, 07.04.2018 по 08.07.2018, с 29.08.2018 по 22.03.2019 в нарушение решения Кандалакшского районного суда Мурманской области от 15.02.2010 умышленно, неоднократно и без уважительных причин не выплачивала средства, в том числе алименты, на содержание несовершеннолетней Б., чем причинил последней имущественный вред на общую сумму 245 тыс.рублей.    

Подсудимый Б. вину по предъявленному обвинению признал  полностью. 
При назначении гр-ну Б. наказания, суд принял во внимание как характер и степень общественной опасности совершенного им преступления,  так и то, что ранее он судим за аналогичное преступление, назначенное наказание по которому в виде исправительных работ заменено на лишение свободы,  удовлетворительные характеристики по месту жительства, активное способствование раскрытию и расследованию преступления.  
Приговором  Кандалакшского районного суда от 14.05.2019 года гр-н Б. признан виновным и осужден за совершение  преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ к 7 месяцам лишения свободы. На основании ч.4 ст.74 УК РФ условное осуждение по приговору суда и.о. мирового судебного участка              № 1 Кандалакшского судебного района от 19.04.2017 отменено. На основании  ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров, путем частичного присоединения к наказанию по приговору от 19.04.2017 неотбытой части наказания, назначенного, суд окончательно назначил гр-ну Б. наказание в виде лишения свободы на срок 8 месяцев с отбыванием наказания в колонии общего режима.   

В настоящее время приговор не вступил в законную силу.

Прокурор города

старший советник юстиции                                                               В.П. Лоскутов

Т.Д. Прасолова, тел.  3-14-00
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