Отчет главы муниципального образования  городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района Мурманской области
О результатах деятельности за 2010 год

Уважаемые депутаты Совета  депутатов муниципального образования

городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района!

        Сегодня в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района глава муниципального образования представляет ежегодный отчет о результатах своей деятельности. Данная норма – это один из  этапов развития местного самоуправления в Российской Федерации, законодательно она закреплена в апреле 2009 года. 

       Действующий представительный орган муниципального образования был сформирован на муниципальных выборах 13 марта 2010 года. Мы  хорошо знаем проблемы нашего поселения, и всех депутатов второго созыва объединяет желание сделать муниципальное образование чище, уютнее, создать новые рабочие места, увеличить собственные доходы. Поэтому весь срок полномочий представительного органа мы должны прилагать усилия, чтобы реализовать наши желания, оправдать надежды избирателей, а также активнее привлекать население к участию в местном самоуправлении.

         Мы завершили календарный год работы, и стоит напомнить о структуре и полномочиях представительного органа муниципального образования городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района.
Совет депутатов второго созыва избран на четыре года. Совет состоит из 10 депутатов, но действующих 9 мандатов. В ходе работы в депутатском корпусе произошли изменения, когда в результате досрочного сложения полномочий депутата по избирательному округу № 4 в связи с избранием одного депутата на должность главы Администрации.
В марте 2011 года состоятся дополнительные выборы по 4 округу.

         Совет  депутатов муниципального образования приступил к исполнению полномочий 29 марта 2010 года. На первых двух заседаниях в соответствии с Регламентом Собрания депутатов прошло формирование структуры представительного органа. Избран глава муниципального образования, исполняющий полномочия председателя Совета депутатов. При избрании главы муниципального образования были реализованы положения Устава муниципального образования городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района о возможности работы на освобожденной основе. Кроме того, избран заместитель председателя Совета депутатов на не освобожденной основе, а также четыре постоянных комиссии: 

- по нормативно – правовому регулированию, взаимодействию с органами местного самоуправления и работе с территориями  (председатель Горбунов А.А.)
- комиссия по бюджету, финансам, налогам, экономическому развитию и предпринимательству (председатель Чернова М.В.)
- комиссия по социальным вопросам, культуре и спорту (председатель Спирин А.А.).
- комиссия по ЖКХ и тарифной политике, строительству и землепользованию (председатель Солотенкова Е.А.).
В Собрании депутатов 5 мужчин и 4 женщины.

Депутаты являются членами и сторонниками  2 политических партий – «Единая Россия» -7 чел.,  «Справедливая Россия» - 2 чел.
В Совете депутатов сформирована фракция «Единая Россия», куда входят 7депутатов.

Так же в структуру Совета депутатов  входит  один специалист  Совета.

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дает четкий перечень вопросов, находящихся в исключительном ведении представительного органа (ст.14 ФЗ 131). 
В муниципальном образовании этот перечень расширен и законодательно закреплен в Уставе муниципального образования. В частности, Совет депутатов утверждает структуру администрации муниципального образования, определяет порядок проведения публичных слушаний, собраний, утверждает условия контракта для главы администрации. Устанавливает порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации, утверждает генеральный план, правила землепользования и застройки. Расширенный перечень полномочий не только наделяет представительный орган дополнительными правами, но в первую очередь, повышает ответственность депутатов, главы муниципального образования и каждого депутата за развитие местного самоуправления в муниципальном образовании, решение вопросов местного значения, улучшение жизни муниципального образования.

              Одной из основных  форм работы Совета депутатов является заседание. Заседания проводятся ежемесячно в соответствии с регламентом  работы. Основные вопросы плана работы формируются на основании предложений Совета депутатов, администрации муниципального образования. К сожалению, очень мало вопросов инициируется непосредственно самими депутатами. 
                В 2010 году было проведено 17 заседаний Совета депутатов, принято 104 решения. Нормативные правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу в органах прокуратуры, направляются в региональный регистр нормативных правовых актов в Министерство юстиции Мурманской области, который в свою очередь является частью размещаются на официальном сайте и сайте Кандалакшского района в сети «Интернет». Все это повышает требования к правовым актам Совета депутатов. 
Соответствие Конституции Российской Федерации, федеральным законам и законам области – основное требование к правовым актам Совета депутатов. За это несет ответственность Совет депутатов и глава муниципального образования. Вот почему так важно всем депутатам изучать законы, следить за изменениями в законодательстве. 
                 В целях определения уровня профессиональной подготовки и соответствия замещаемой должности муниципальной службы, а также для присвоения служащему классного чина распоряжением главы  муниципального образования была  проведена аттестация муниципальных служащих. Аттестационной комиссией была дана оценка знаниям специалистам администрации и Совета депутатов муниципального образования. Экзаменуемые соответствуют предъявляемым требованиям, им присвоен соответствующий классный чин.

                В целях всестороннего изучения муниципального правового акта, его соответствия действующему законодательству проекты решений Совета депутатов предварительно рассматриваются на заседаниях постоянных комиссий депутатов. Хочется особенно отметить работу постоянной комиссии   по бюджету, финансам, налогам, экономическому развитию и предпринимательству (председатель Чернова М.В.) 

Вопросы управления бюджетом муниципального образования стояли в 2010 году особенно остро. Безотлагательное решение данного вопроса было вызвано не только наступившими  экономическими трудностями, но и в первую очередь тем, что финансирование муниципального образования в должном объеме началось лишь в  4 квартале 2010 года. С  учетом того, что поселение дотационное – вопрос о снятии 10 млн. районной дотации был  болезненно и остро принят депутатами Совета.

                    В 2010 году приведены в соответствие с законом такие основополагающие документы, как Устав муниципального образования, Положение о постоянных депутатских комиссиях, Регламент Совета.

Советом депутатов продолжено формирование правовой базы в области управления имуществом муниципального образования. Утверждено положение о порядке списания муниципального имущества, приведены в соответствие с действующим законодательством положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования, положение о порядке и условиях приватизации муниципального имущества и пр. Приняты необходимые муниципальные правовые акты в области жилищного законодательства, выполнения функций по размещению заказов.
для муниципальных нужд. В целях реализации требований Федерального закона о местном самоуправлении, закона Мурманской  области «О порядке организации и ведения регистра муниципальных правовых актов Мурманской области» правовые акты Совета депутатов, имеющие нормативный характер, а также источник их официального опубликования предоставляются в Министерство юстиции для включения в регистр правовых актов. Указанную работу стараемся проводить в соответствии с требованиями и в сроки, установленные законодательством, за соблюдение которых ответственен специалист Совета депутатов Коновалова Е.В. 

         Исходя из смысла названия «представительный орган» следует вывод, что депутат – представитель населения муниципального образования в органе местного самоуправления. Поэтому работа с населением – первоочередная задача и священная обязанность депутатов. В соответствии с регламентом ежемесячно проводятся приемы населения в соответствии с графиком, который утвержден решением Совета депутатов. График был опубликован в газете «Нива», размещается на информационном стенде Администрации. Депутатам, испытывающим трудности с помещением для проведения приема, предоставляется возможность встретиться с избирателями в кабинете главы муниципального образования. 
За период 2010 года на приеме у  председателя Совета депутатов побывало 124 человека, по  сравнению  с предыдущими годами этот показатель увеличился в 10 раз (2008-09 г.г. 12 чел. /год)
              Основные вопросы, с которыми обращаются жители: жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство. Многие вопросы решаются с выездом на место. Анализируя вопросы, поставленные в обращениях граждан, можно сделать вывод, что жители муниципального образования плохо информированы о взаимоотношениях в системе собственник жилья - управляющая компания – органы местного самоуправления. Необходимо чаще давать правовую информацию и основу для понимания всей сути вопросов в средствах массовой информации, а т.ж. проводить четкие разъяснения по возникающим вопросам.
      В 2010 году установлены 3 детских площадки на территории  Зеленоборского, трудно решался вопрос  с выделением земельного участка по ул. Заводской, где индивидуальный предприниматель  хотел организовать рынок,  но совместными усилиями вопрос решен положительно.
             Много внимания уделяется оптимизации работы исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления – администрации муниципального образования. Советом депутатов в соответствии с требованиями действующего законодательства был организован и проведен конкурс на замещение должности главы администрации муниципального образования. Решением Совета депутатов на должность главы администрации муниципального образования городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района назначен Каменецкий Д.В..  Главой  муниципального образования с ним подписан Контракт, на срок полномочий Совета депутатов.

Важное требование сегодняшней действительности – качество муниципальной службы, соответствие муниципальных служащих квалификационным требованиям к уровню образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей.  Во втором квартале 2010 года был  сокращен численный состав Администрации: из структуры выведен  отдел городского хозяйства (7 ед. муниципальных служащих) (создание  Муниципального бюджетного учреждения), сокращены две муниципальные должности второго заместителя Главы администрации и специалиста первой категории
К сожалению, в органах местного самоуправления муниципального образования остро стоит проблема обеспечения квалифицированными кадрами. 

        В 2010 году муниципальное образование самостоятельно исполняет  полномочия по решению вопросов местного значения городского поселения, определенных законом о местном самоуправлении, за исключением переданных в район: в том числе участие в предупреждении и ликвидации ГОЧС, участие в профилактике терроризма и экстремизма и т.д. (Решение№95 от 21.12.2010г.). 
       В течение года глава муниципального образования принимала участие в Совещаниях, коллегиях, проводимых Правительством Мурманской обл., Мурманской областной Думы и муниципальным образованием Кандалакшский  район.  Данные мероприятия позволяют перенять опыт других муниципалитетов и направить полученные знания для развития местного самоуправления. 

       Одним из основных принципов осуществления местного самоуправления в демократическом государстве является участие населения в его осуществлении. Публичные слушания – эта  форма такого участия в муниципальном образовании. Это одна из относительно новых форм непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления, но к сожалению в 2010 году активности в участии население не проявило. В 2010 году публичные слушания проводились два раза. На них рассматривались проекты следующих правовых актов Совета  депутатов: «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования», «Отчет об исполнении бюджета муниципального образования», «Об утверждении бюджета муниципального образования на 2011 год».В соответствии с законом жители муниципального образования заблаговременного информируются о проведении публичных слушаний  через газету, объявления. Активное участие в проведении слушаний принимает депутат Спирин А.А.

     В нашем муниципальном образовании институт схода граждан получил более широкое развитие, чем публичные слушания. За период с апреля по декабрь 2010 года на территории муниципалитета прошло 4 схода: в Зеленоборском ЦДК (2), в ДК «Дружба»   пос. Лесозавод (совместно с Администрацией Кандалакшского района), в ДК «Восток». В основу  таких встреч так же ложатся проблемы, связанные с ЖКХ. На эти встречи мы  привлекаем как специалистов Отдела городского хозяйства, так и  Управляющих и  обслуживающих организаций. По итогам  встреч составлены планы работ и определены ответственные лица за реализацию тех или иных мероприятий. Благодаря такого рода мероприятиям,  удается в более краткие сроки находить решение проблем, озвученных населением.  
     Совет  депутатов второго созыва начал свою  работу с решения вопросов, имеющих социальную значимость.  Работа с населением продолжается во время встреч с населением, участия в городских общественных и культурных мероприятиях.

В 2010 году на территории поселения состоялись 20 спортивных мероприятий, в том числе  традиционные: Теннис «Рождественский турнир» (командное по организациям), Лыжная эстафета «Лыжня России», Лыжная гонка на приз Памяти В.А. Вишнякова (личное), «Легкоатлетический кросс» День Победы  «День здоровья» - лыжная гонка , Первенство поселка по «Волейболу»  к 9 мая, Теннис «Первенство поселка в личном и командном» и т.д. 
          2010 год ознаменовался важными событиями для нашего поселения. Наиболее значимыми мероприятиями стали общепоселковые лыжные гонки, общепоселковый теннисный турнир, которые администрация проводила совместно с учреждениями культуры, чтобы они прошли весело и запоминающееся.  Семейные праздники, тематические программы были направлены на привлечение наибольшего количества зеленоборчан  в культурную жизнь поселения. Мы планируем продолжать сохранять уже сложившиеся традиции  и развивать новые на территории поселения.
18 декабря клуб «Дружба» отметил свое 85-летие. На праздничное торжество собрались  с поздравлениями гости и бывшие участники самодеятельности со всей Мурманской области. В переполненном зале звучали теплые слова благодарности, пожеланий. Прошло чествование и награждение не только сотрудников клуба, но и участников самодеятельности  с 40х годов и по сегодняшний день.  

      В рамках государственной программы «Нравственно-патриотическое воспитание граждан РФ» в 2010 году учреждениями культуры был проведен ряд мероприятий. посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, 66-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск, участие во Всероссийском фестивале народного творчества «Салют Победы». 

        Ко Дню Независимости России было подготовлено и проведено массовое мероприятие с участием всех учреждений культуры. Наша задача - привлекать жителей поселения во все мероприятия, посвященные истории нашего края, любви к Родине, природе, к окружающим.

              В муниципальном образовании стало традиционным проведение  в летний период работ  по санитарной очистке и благоустройству.  Общаясь с населением, участвуя в городских мероприятиях, каждый из нас отчетливо понимает, что потребуется еще несколько лет, прежде чем местное самоуправление окрепнет. Для этого необходимо подвести под него крепкий экономический фундамент. Но это большая проблема, потому что крохотные источники поступления собственных доходов муниципального образования в настоящее время стали еще более скудными в связи с кризисными явлениями в экономике. Муниципальному образованию предстоит разработать свою стратегию развития, для чего необходимо учиться считать, экономить, поддерживать малый бизнес, быть юридически грамотными. 
            В 2010 году удалось установить 100% уровня платежей граждан в одно и двух – этажных домах.  Тариф на теплоэнергию компании «ТЭК» поднять не на 22 %, которые были заявлены, а на 4%, что и позволило выровнять указанные нормативы уровня платежей.

            Муниципальное образование  попало в программу по малоэтажному строительству и переселению граждан из ветхого жилфонда.

            Благодаря  четкой и слаженной работе, взаимодействию с Администрацией могп Зеленоборский удается  быстро решать проблемы различного рода, достигать поставленных задач.

             Нам предстоит работа по разработке документов на следующий период, учитывая требования нового времени. Необходимо модернизировать правовые акты в области налогов и управления имуществом. Продолжим работу по консолидации сил Совета депутатов и администрации муниципального образования с целью улучшения качества жизни в нашем муниципальном образовании. Также необходимо укреплять взаимодействие с органами местного самоуправления муниципального образования Кандалакшский  район и находящихся на его территории поселений для всестороннего использования имеющихся материальных и людских ресурсов для достижения поставленных целей в развитии местного самоуправления.

Хочу выразить надежду, что работа Совета депутатов муниципального образования городское поселения Зеленоборский Кандалакшского района будет строиться на принципах взаимного уважения, поддержки, взаимопонимания и консолидации сил депутатов от всех политических партий для достижения единой цели: улучшения жизни людей и повышения благосостояния муниципального образования.
