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о вероятном возникновении чрезвычайных ситуаций на территории Мурманской области
По данным Мурманского УГМС действует оповещение о высокой пожарной опасности. 14-16 июля 2018 года по Мурманской области ожидается IV - V региональный класс пожарной опасности.
Исходя из анализа статистических данных, возникновение ЧС, связанных с природными пожарами, на территории области маловероятно. С вероятностью 0,3-0,4 прогнозируется возникновение природных пожаров, в том числе крупных.
Уважаемые граждане! В пожароопасный сезон в лесу запрещается: 
выжигать сухую траву; 
разводить костёр в густых зарослях и хвойном молодняке, под низко свисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от сельхозкультур; 
разводить костёр в ветреную погоду;
оставлять костер без присмотра; 
оставлять тлеющий костёр, покидая место стоянки; 
бросать в лесу горящие спичи, окурки, тлеющие тряпки; 
употреблять на охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов; 
оставлять в лесу самовозгораемые материалы: тряпки и ветошь, пропитанные маслом, бензином;
оставлять осколки или стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;
заезжать в лес на любом транспортном средстве, оснащенном двигателем внутреннего сгорания, особенно мотоциклах.
Убедительная просьба к родителям: не оставляйте детей без присмотра у костра, чтобы детская шалость не превратилась в «большой пожар». Не допускайте их игр с огнем! Проводите с ними разъяснительные беседы, о том, что спички не игрушка, что нельзя бросать в костер незнакомые предметы, аэрозольные упаковки, объясните им, что от их правильного поведения порой зависит их собственная жизнь.
Если вы все же заметили в лесу огонь, примите меры, чтобы остановить его, одновременно (по возможности)
В случае если Вы стали свидетелем возгорания в лесу, немедленно сообщите об этом по телефону по прямой линии лесной охраны 8-800-100-94-00 (звонок по России бесплатный)или по номеру мобильной связи 8-911-338-61-31. Единый номер телефона спасения: «01» (при наборе с мобильного телефона – «112» или «101»).  

