Требования к эксплуатации снегоходов
Снегоход – это транспортное средство, которое относится к числу самоходных машин, поэтому его владельцы должны соблюдать законы и правила по эксплуатации такой техники. 
Помните, что от Ваших действий зависит не только Ваша личная безопасность, но и безопасность окружающих. 
Регистрация снегохода

Снегоходы, как и другие самоходные машины, регистрируют в Гостехнадзоре. 
Согласно информации, опубликованной на сайте Гостехнадзора, владелец снегохода обязан зарегистрировать технику в течение 10 дней с момента приобретения. 
После регистрации владелец получает следующее: паспорт самоходной машины, свидетельство о регистрации машины, государственный регистрационный знак, документ о прохождении государственного технического осмотра транспортного средства. 
С перечнем необходимых документов для регистрации транспортного средства можно ознакомиться на сайте или по телефонам многоканальных центров.

Поведение на дороге

Не исключено, что во время поездки на снегоходе Вам придется пересекать перекрестки, возможно не раз. Соблюдая эти простые правила, Вы не подвергнете риску ни себя, ни других водителей или пешеходов: 

· Подъезжая к перекрестку, сбавьте скорость, чтобы Вы могли полностью остановить снегоход, и избежать столкновения с другим транспортом. После остановки внимательно посмотрите в обе стороны и оцените дорожную обстановку.

· Встаньте в полный рост на подножках, чтобы лучше видеть приближающийся транспорт, и чтобы другие водители лучше видели Вас.

· Автомобили обладают приоритетом на дороге, поэтому подождите, пока все они проедут, и только затем трогайтесь

· Избегайте ситуации, когда при остановке машины лыжи заезжают на асфальт, а гусеница остается на снегу или на льду. От этого сцепление становится хуже, и, когда Вы снова захотите тронуться, могут возникнуть серьезные затруднения. Будьте осторожны, так как может возникнуть риск столкновения с другими транспортными средствами

· Пересекайте дорогу медленно, двигайтесь строго прямо. На асфальтовом дорожном покрытии Вы можете испытывать трудности в управлении техникой, не предназначенной для езды по нему, поэтому следует выровнять руль еще до выезда на перекресток, чтобы продвигаться в нужном Вам направлении.

· Двигайтесь медленно и аккуратно. Никогда не выезжайте на перекресток на высокой скорости
Помните, что не все дороги предназначены для поездок на снегоходе! Существуют ограничения, поэтому рекомендуется перед поездкой ознакомиться с законами, действующими в данном районе.

Общие требования

Права
Для того, чтобы управлять снегоходом на территории РФ требуются водительские права. Дети должны совершать прогулку на снегоходе в сопровождении взрослых.
Скорость
Всегда соблюдайте требования  скоростного режима, обозначенные на дорожных указателях. В некоторых районах, также, могут быть установлены ограничения по скорости, так как вы заезжаете на территорию близкую к населенным пунктам, местам зимней рыбалки и прочее.  

Запрещенная территория

Существуют места, по которым перемещение на снегоходе запрещено. Такие районы обычно отмечены запрещающим знаком. 
В число мест, по которым запрещено передвижение на снегоходе, входят: территория аэропорта, территории, принадлежащие железной дороге, парки, территория школ, частные участки, территория заповедников. 
Планирование маршрута

Перед тем, как отправиться в путь, тщательно продумайте маршрут поездки, выберете трассы, по которым он пройдет. Проложите подробный маршрут на карте.

Поскольку снегоходный спорт относится к числу экстремальных, настоятельно рекомендуется не отправляться в поездку в одиночку, а также заранее сообщить друзьям или родственникам о своих планах.  

Выбирая между трассами, всегда думайте о том, сколько времени Вы бы хотели посвятить поездке. Рекомендуем основывать свои расчеты не только на данных карт, но и на мнении более опытных райдеров. Также, не забудьте подумать о нуждах, которые могут возникнуть в дороге у Ваших попутчиков или пассажиров, о необходимом количестве топлива и провизии, и времени на остановки.

Как говорилось ранее, не рекомендуется отправляться в поездку на снегоходе в одиночку. Лучше всего путешествовать группой или в паре с товарищем, также, желательно, чтобы вы с попутчиком предпочитали схожий стиль вождения, и не уезжали слишком далеко друг от друга. 
Новичкам следует отправляться в поездку в компании более опытного райдера, важно, чтобы Ваш попутчик терпимо относился к возможным затруднениям, которые могут возникнуть у начинающего водителя снегохода, чтобы он мог направить Вас и помочь исправить первые ошибки. 
Если Вы предпочитаете путешествовать в группе, рекомендуется присоединиться к группе райдеров либо с таким же уровнем подготовки как у Вас, либо с более высоким.

Прежде, чем отправиться в путь, поставьте в известность о своих планах кого-либо из друзей или родственников. 
Оставьте информацию включающую: предполагаемое время вашего отъезда и возвращения, маршрут поездки, адрес и контакты места вашего ночлега (если ваша поездка займет более одного дня). Не стоит пренебрегать этим пунктом подготовки, так как в критической ситуации именно время играет решающую роль.

Подготовка к поездке на снегоходе

Чтобы быть уверенными в том, что вы хорошо подготовлены к длительной поездке, переменчивым погодным условиям и непредвиденным обстоятельствам, которые могут возникнуть в пути, рекомендуем взять «на борт» следующее:

Личные вещи

Рекомендуется всегда брать с собой в поездку: права на управление снегоходом, основные медикаменты, воду, высококалорийную еду, средство связи и другие предметы, которые Вы сочтете необходимыми.

Не забудьте удостовериться, что телефон полностью заряжен, держите его в теплом месте. Но помните, что в отдаленных районах сигнал может быть слабым или вовсе отсутствовать, поэтому не стоит полагаться на телефон как на единственное средство помощи в критической ситуации.

Аварийно-спасательное оборудование

Всегда держите на борту снегохода аварийно-спасательное оборудование. В минимальный набор входят: компас и карта, водонепроницаемые спички со свечей или разжигателем, фонарик и запасные батарейки к нему, запасной ключ зажигания.

Также, в критической ситуации может выручить система GPS-навигации, с ее помощью Вы определите точные координаты вашего местоположения, и сможете передать их спасателям. Не забудьте, что навигаторы работают на батарейках, поэтому не помешает взять с собой запасные. Если Вы не часто используете навигатор, рекомендуется освежить знания по его использованию перед поездкой, чтобы точно знать, что делать в стрессовой ситуации.

Рекомендуется брать с собой в поездку небольшую лопату. Если Вы застрянете – без такой лопаты обойтись будет трудно. А если Ваш маршрут проходит по лавиноопасным территориям, рекомендуется, также, взять с собой лавинный маяк и зонд.


В аварийной ситуации, также, можно использовать проблесковый маяк или сигнальную ракету. 
Заезжать на снегоходе на поверхность покрытых льдом рек и озер не рекомендуется. Но все же, если Вы не можете себе в этом отказать, в целях безопасности рекомендуется иметь при себе специальное оборудование: шнурки, на концах которых закреплены небольшие ледорубы. Такие шнурки продевают в рукава куртки, ледорубы при этом надежно закреплены на концах, в рукавах, в районе кистей рук, так, чтобы они не мешали управлению снегоходом. 
Если случилось так, что райдер провалился под лед, вновь оказавшись на поверхности воды, он сможет достать ледоруб из рукава, потянуть за шнур, найти достаточно прочный участок льда, и вставить в него ледоруб острым концом. Таким образом, получается как бы эффект якоря, и райдер сможет легче выбраться из проруби обратно на лед.
Инструменты
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Производители снегоходов обычно оснащают такую технику небольшим набором основных инструментов, его помещают под капот или сиденье. В состав стандартного набора обычно входят: свечной ключ, другие ключи общего назначения, плоская и крестовая отвертки, крепежная лента для снегоходов с двухтактным двигателем с ручным стартером. Этот набор следует всегда брать с собой в поездку.

Всегда проверяйте, есть ли у Вас запасная свеча зажигания и запасной ремень привода. Также, чтобы не испытывать недостатка в инвентаре в случае необходимости срочного ремонта, рекомендуется добавить к стандартному набору: нож, кусачки, разводной гаечный ключ, изоленту, тряпки, амортизирующий трос, и трос для буксировки. 
Набор для оказания первой помощи

Всегда берите в поездку набор для оказания первой медицинской помощи, включающий в себя все необходимое для оказания первой помощи в аварийной ситуации. 
В минимальный набор должны входить: бинты разной ширины, марля, рулон лейкопластыря, термозащитное одеяло, нож или ножницы, спиртовые салфетки, антибиотики.

Следите за тем, чтобы на Вас всегда была подходящая экипировка, чтобы избежать обморожения. 
