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ПРЕСС-РЕЛИЗ

УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ
о внесении в реестр недвижимости результатов государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства
Управление Росреестра по Мурманской области завершило внесение в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) результатов государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства.

Оценке подлежало более 582 тысяч объектов недвижимого имущества – это здания, строения, сооружения, помещения, квартиры, частные жилые и дачные дома, гаражи и др., учтенные в ЕГРН. 
Результаты государственной кадастровой оценки объектов недвижимости утверждены распоряжением Министерства имущественных отношений Мурманской области от 25.10.2019 № 125.

Документ официально опубликован 31.10.2019 в общедоступном источнике «Электронный бюллетень Правительства Мурманской области» (http://www.gov-murman.ru).
Руководитель Управления Росреестра по Мурманской области Анна Бойко поясняет: «Результаты государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства Мурманской области вступили в силу 01 января 2020 года. Новая стоимость будет применяться для расчета имущественных налогов, в том числе для расчета налогов на здания, квартиры, гаражи, частные жилые и дачные дома. Расчет налога от новой стоимости мы с вами увидим в налоговых уведомлениях в следующем 2021 году при оплате налога за 2020 год».

Обращения по вопросам определения кадастровой стоимости рассматривает ГОБУ «Имущественная казна Мурманской области». 

И.о. министра имущественных отношений Мурманской области Вячеслав Смирнов отмечает: «Обратиться в ГОБУ «Имущественная казна Мурманской области» можно как лично, так и направить обращение почтовым отправлением, электронной почтой либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. По телефону (8152) 567036 специалисты учреждения проконсультируют по вопросам определения и исправления кадастровой стоимости». 
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Просим об опубликовании (выходе в эфир) данной информации (с указанием ссылки на публикацию) уведомить по электронной почте 51_upr@rosreestr.ru
Контакты для СМИ: 

Петрова Дарья Сергеевна, тел:. (8152) 441391 

