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Для размещения на сайте администраций

	Особенности правового регулирования режима рабочего времени работников, деятельность которых непосредственно связана с управлением транспортными средствами


  
Прокуратура города разъясняет, что перечень работ, профессий и должностей, непосредственно связанных с управлением транспортными средствами или управлением движением транспортных средств, утвержден Постановлением Правительства РФ от 19 января 2008 года N 16.

Трудовой кодекс Российской Федерации устанавливает запрет на привлечение лиц, труд которых непосредственно связан с управлением транспортными средствами или управлением движением транспортных средств к осуществлению работы по совместительству также непосредственно связанной с управлением транспортными средствами или управлением движением транспортных средств.

Особенности регулирования труда работников транспорта помимо Трудового кодекса Российской Федерации регулируются подзаконными актами Правительства РФ, Министерства транспорта РФ.

Так, особенности режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей регулируется Положением об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей, утвержденным приказом Министерства транспорта РФ от 20 августа 2004 года № 15.

В соответствии с указанным Положением нормальная продолжительность рабочего времени водителей не может превышать 40 часов в неделю. Для водителей, работающих по календарю пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями, нормальная продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать 8 часов, а для работающих по календарю шестидневной рабочей недели с одним выходным днем - 7 часов.

В тех случаях, когда работодателем не может быть соблюдена установленная нормальная еженедельная и ежедневная продолжительность рабочего времени водителям устанавливается суммированный учет рабочего времени с отчетным периодом в месяц. Продолжительность рабочего времени за учетный период не должна превышать нормального числа рабочих часов.

При суммированном учете рабочего времени продолжительность ежедневной работы (смены) водителей не может превышать 10 часов. Однако Положением установлены исключения к привлечению к ежедневной работе водителей сверх 10 часов в день. Так:

- в случае, когда при осуществлении междугородной перевозки водителю необходимо дать возможность доехать до соответствующего места отдыха, продолжительность ежедневной работы (смены) может быть увеличена до 12 часов;

- при суммированном учете рабочего времени водителям, работающим на регулярных городских и пригородных автобусных маршрутах, продолжительность ежедневной работы (смены) может быть увеличена работодателем до 12 часов по согласованию с представительным органом работников;

- водителям, осуществляющим перевозки для учреждений здравоохранения, организаций коммунальных служб, телеграфной, телефонной и почтовой связи, аварийных служб, технологические (внутриобъектные, внутризаводские и внутрикарьерные) перевозки без выхода на автомобильные дороги общего пользования, улицы городов и других населенных пунктов, перевозки на служебных легковых автомобилях при обслуживании органов государственной власти и органов местного самоуправления, руководителей организаций, а также перевозки на инкассаторских, пожарных и аварийно-спасательных автомобилях, продолжительность ежедневной работы (смены) может быть увеличена до 12 часов в случае, если общая продолжительность управления автомобилем в течение периода ежедневной работы (смены) не превышает 9 часов.

За нарушение работодателем норм трудового законодательства, регулирующего режим рабочего времени работников, деятельность которых непосредственно связана с управлением транспортными средствами предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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