ОТЧЕТ 

О деятельности МКУ «Отдел городского хозяйства» за 2014г.  
     Ввод жилья   
          В декабре 2014г. введен в эксплуатацию 3-х этажный жилой дом, 24 квартиры, Sобщ.-965,7 кв.м., Sквартир-816,6 кв.м., в т.ч. Sжилая-433,4 кв.м.  

         Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, 
Всего- 29 м.2, в том числе введенная в действие за 2014 год (в кв. м.) – 0,13 м.2.
      Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры
	      Муниципальное образование участвует в Государственной программе               «Энергоэффективность и развитие энергетики» на 2014-2020 годы. 


      Муниципальная программа «Энергоэффективность и развитие энергетики городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района» на 2014 год, Подпрограмма «Развитие топливно-энергетического комплекса городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района» на 2014 год.

      На выполнение мероприятий по Подготовке объектов и систем жизнеобеспечения  муниципального образования к работе в осенне-зимний период на 2014 г. предусмотрено: областной бюджет –  10659,280 тыс.руб., местный бюджет –561,02 тыс.руб.

     Заключен муниципальный контракт на Выполнение работ по замене опор и проводов ВЛ 3 – 10 кВ к поселковым сетям п. Лесозаводский ( ремонт опор и проводов ВЛ 3- 10 кВ к поселковым сетям п. Лесозаводский) с ООО «ЕвроСтрой». Сумма контракта – 2345,93 тыс.руб. Срок окончания работ по контракту 31 августа 2014г. Работы выполнены.

     Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту участков сетей теплоснабжения г.п.Зеленоборский (капитальный ремонт участка тепловой сети протяженностью 93 м.  от теплового колодца у д.72 ул.Полярная до теплового колодца у д.6 по пл.Культуры, протяженностью 60 м. от эл.котельной №1 (ул.Озерная,53) до д.26 ул.Озерная, протяженностью 309 м. от д.66 ул.Полярная до д.72 ул.Полярная) с ООО «Сантехстандарт». Сумма контракта – 4970,2 тыс.руб. Срок окончания работ по контракту – 30.09.2014г. Работы выполнены.

     Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по Ремонту (замене) водогрейных котлов на угольной котельной с ООО «Теплоэнергетик». Сумма контракта 1691,00 тыс.руб. Срок окончания работ по контракту – 20.11.2014г. Работы выполнены.

    Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту участка тепловой сети протяженностью 155 м. (в 4-х трубном исполнении) по адресу: от д.6 по пл.Культуры до д.27 ул.Озерная с ООО «Сантехстандарт».  НМЦК 1964,00 тыс.руб. Срок окончания работ по контракту – 30.09.2014г. Работы выполнены.

     Произведено утепление участка сети теплоснабжения (в т.ч ГВС) г.п.Зеленоборский, ЦТП-4 ул.Набережная, ЦТП-7а ул.Энергетическая протяженностью 61 п.м.

          На выполнение мероприятий по Реконструкции системы централизованного теплоснабжения в п.г.т.Зеленоборский Кандалакшского района на 2014г.  предусмотрено: областной бюджет –  18500,00 тыс.руб., местный бюджет –  4750,22 тыс.руб. Заключен муниципальный контракт от 24.12.13г. с ООО «ЛидерСтройТранс». Общая стоимость работ по настоящему Контракту составляет 66 951,652 тыс.руб. Работы выполняются.

     Проведение капитального ремонта многоквартирных домов 

     В 2014г. капитальный ремонт жилых домов в г.п.Зеленоборский Кандалакшского района не проводился.
      Переселение граждан из аварийного жилищного фонда
      Оформлены 3 земельных участка под строительство 3-х жилых домов по программам "Адресная программа Мурманской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2011-2013 годы", "Адресная программа Мурманской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2012-2013 годы", ДЦП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Мурманской области» на 2013-2015 годы. 

     По программам  "Адресная программа Мурманской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2011-2013 годы", "Адресная программа Мурманской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2012-2013 годы" в 2013г. сданы в эксплуатацию 2 жилых дома (22-х квартирный жилой дом, общей площадью 1200,8 кв.м., 16-квартирный жилой дом, общей площадью 1019,1 кв.м.). 

       В целях реализации ДЦП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Мурманской области» на 2013-2015 годы, в 2014г. окончено строительство 24-квартирного жилого дома (общая площадь 965,70 кв.м.), жилой дом сдан в эксплуатацию в декабре 2014г.
      Администрацией муниципального образования городского поселения Кандалакшского района предоставлены в постоянное бессрочное пользование земельные участки, расположенные на ул.Молодежная, ул.Дорожников, для строительства двух 36- квартирных жилых дома (общая площадь каждого дома 1361,25 кв.м.).
     В 2014г. в городском поселении Зеленоборский Кандалакшского района, согласно ДЦП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Мурманской области» на 2013-2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Мурманской области от
01.10.2012г.  № 485-ПП», закончено строительство 24-квартирного жилого дома и начато строительство двух 36- квартирных жилых дома.

