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Прокуратурой города в связи с поступлением  жалоб на действия должностных лиц ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ», проведена проверка по фактам отказов  врачей взрослого поликлинического отделения ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ» в выписке бесплатных рецептов на получение лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения,  по результатам которой установлено, что данные отказы являются незаконными и нарушающими права граждан на охрану здоровья по следующим основаниям. 
Статьей 41 Конституции Российской Федерации установлено, что каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов, других поступлений.

Отношения, возникающие в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации, регулирует Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Закон).

В соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 29 Закона организация охраны здоровья осуществляется путем обеспечения определенных категорий граждан Российской Федерации лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Обеспечение лекарственными препаратами в соответствии с законодательством Российской Федерации является одним из видов медицинской помощи, оказываемой в рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18.10.2013г. № 932. 
Согласно ч. 1, 3 ст. 11 Закона отказ в оказании медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и взимание платы за ее оказание медицинской организацией, участвующей в реализации этой программы, и медицинскими работниками такой медицинской организации не допускаются.

Согласно п. 4 ч. 2 ст. 73 Закона медицинские работники обязаны назначать лекарственные препараты и выписывать их на рецептурных бланках (за исключением лекарственных препаратов, отпускаемых без рецепта на лекарственный препарат) в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. 

Приказом Минздрава России от 20.12.2012 № 1175н утвержден Порядок назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения (далее Порядок).

Согласно пункту 34 Порядка назначение и выписывание лекарственных препаратов гражданам, имеющим право на бесплатное получение лекарственных препаратов или получение лекарственных препаратов со скидкой, при оказании им первичной медико-санитарной помощи осуществляется медицинским работником в случаях типичного течения заболевания пациента исходя из тяжести и характера заболевания согласно утвержденным в установленном порядке стандартам медицинской помощи. Этим же пунктом предусмотрены категории граждан, которым должны выписываться лекарственные препараты.

Таким образом, назначение лекарственных препаратов и выписка рецептов на них являются одним из видов медицинской помощи, которую медицинские работники обязаны оказывать гражданам при наличии медицинских показаний. Действующее законодательство об охране здоровья граждан не предусматривает случаев, при которых медицинские работники имеют право отказывать льготной категории граждан гражданам в выписке рецептов на лекарственные препараты. 

В ходе проверки  установлены следующие причины отказа врачами в выписке рецептов на лекарственные препараты гражданам: 

- отсутствие лекарственного препарата в утвержденной Министерством здравоохранения Мурманской области заявке ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ» на лекарственные препараты для льготных категорий граждан;

- использование в полном объеме утвержденного на лекарственные препараты лимита в заявке ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ».
В целях восстановления и защиты социальных прав и законных интересов неопределенного круга граждан, проживающих на территории Кандалакшского района и имеющих право на бесплатное получение лекарственных препаратов по рецептам врача (фельдшера), прокурором города в Кандалакшский суд направлено исковое заявление  о признании незаконными действий ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ» в части отказа в выписке рецептов на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения гражданам, проживающим на территории Кандалакшского района и имеющим право по медицинским показаниям на их бесплатное получение и обязании  ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ» при назначении лекарственных препаратов выписывать рецепты на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения гражданам, имеющим право на их бесплатное получение или получение со скидкой, при оказании первичной медико-санитарной помощи.
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