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              ПРЕСС-РЕЛИЗ
УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ
Росреестр Мурманской области напоминает                                                                     об обязанностях собственников земельных участков 
Все большее число граждан становятся собственниками земельных участков, не вполне разбираясь, какие при этом возникают у них права и обязанности, а также ответственность при использовании земли.

Довольно часто беспечное отношение землепользователей к ведению личного хозяйства становится причиной земельных споров, приводит к нарушению требований земельного законодательства. Чтобы этого не случилось граждане должны знать особенности использования своих земельных участков.

Начальник отдела государственного земельного надзора Управления Росреестра по Мурманской области Татьяна Швейцер обращает внимание, что статьей 42 Земельного кодекса РФ установлены обязанности по использованию земельных участков для их собственников и лиц, не являющихся собственниками. В частности, владельцы участков обязаны:

- использовать землю в соответствии с ее целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
- сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;

- осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе соблюдать меры пожарной безопасности;

- своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;

- своевременно производить платежи за землю;

- соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов; 
- не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы; 

- выполнять иные требования, предусмотренные настоящим Кодексом, федеральными законами.

В случае возникновения вопросов, связанных с соблюдением требований земельного законодательства, можно обратиться к государственным инспекторам по использованию и охране земель Управления Росреестра по Мурманской области по телефону: 8 (8152) 44-10-94.
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