Кандалакше произошло дорожно-транспортное происшествие
В дневное время на 11 км автодороги Кандалакша - Полярные Зори водитель 1992 года рождения, управляя транспортным средством «Опель Астра» не справился с управлением и совершил съезд в левый по ходу движения кювет. При ДТП автолюбитель не пострадал,  машина получила механические повреждения.
В ходе выяснения всех обстоятельств сотрудники дорожной службы установили, что северянин управлял транспортным средством, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Результат процедуры освидетельствования показал 1.086 мг/л выдыхаемого воздуха.
В отношении автолюбителя был составлен административный протокол по части 1 статьи 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения). Санкцией статьи предусмотрено административное наказание в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок до 2-х лет.
Госавтоинспекция напоминает о необходимости строгого соблюдения Правил дорожного движения и недопустимости управления транспортным средством в состоянии опьянения. О замеченных фактах нетрезвого вождения северяне могут сообщить в дежурную часть полиции по телефону 02.

