Внимание! Тонкий лед!

«Ну вот, опять в школу опаздываю! Это всё бабушка со своим завтраком! Эх, Варвара Степановна кричать будет, снова на весь класс застыдит. Двадцать минут до урока! Никак не успеть. А если бегом? Напрямки. Через пруд.». (Маша,7 лет, погибла, провалившись под лёд).

«Опять «старшаки» коробку заняли! Ну, и где мне тренироваться?! До дворового чемпионата всего неделя осталась. Стоп! Петька ж говорил, что озеро уже замёрзло совсем. Красота! Вот там и потренируюсь.
— Маам, я коньки возьму? К ужину вернусь. Обещаю». (Миша, 9 лет, пробыл в ледяной воде больше 3 минут, умер спустя неделю от тяжёлой формы пневмонии).

«Джек, ты куда?! Нельзя на лёд! Назад! Ко мне! Джееек… Потерпи. Я сейчас. Я спасу». (Володя, 10 лет, пытался спасти собаку, попал под лёд, погиб).

Трагедии, которых могло бы не случиться, если бы не взрослые «НЕ»: НЕ рассказали, НЕ объяснили, НЕ уберегли…

Первый лёд на водоёмах коварен своей кажущейся надёжностью. Взрослые в своём большинстве об этом знают. А дети? Они в курсе? Вы уже рассказали им о том, что «дикий» лёд — это не место для игр и геройств? Если нет — не медлите. Иначе будет поздно.

Ежегодно по всей России тонкий лёд становится причиной гибели десятков детей. Так не должно быть! Слышите, взрослые?

ВНИМАНИЕ! СЕЗОННОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ!
Холодает. Реки и озëра покрывает лëд, и дети снова в опасности.
Каждый год случаются трагедии на льду водоемов. В ваших силах обезопасить и себя, и своего ребёнка.

Объясните детям правила безопасности:
1. Нельзя выходить на лëд водоëмов, как бы холодно ни было. Это опасно всегда!

2. Нельзя играть вблизи водоëмов, в том числе покрытых льдом. Дети увлекаются игрой, могут не обратить внимания на границу и выбежать на лëд.

3. Нельзя пытаться самостоятельно спасать тонущих людей или животных – НУЖНО кричать, звать взрослых и звонить по номеру 112.
Запомните – дети всегда подражают взрослым, и эти правила не помогут, если вы сами гуляете по льду замëрзших водоемов! 
Учите детей безопасности своим поведением и не оставляйте без присмотра у водоëмов – однажды это может спасти вашему ребëнку жизнь.
