В Кандалакше произошло дорожно-транспортное происшествие с участием пешехода
[bookmark: _GoBack]19 октября в вечернее время у дома № 8 по улице Комсомольская в городе Кандалакша, гражданин 1973 года рождения, управляя автомобилем «Пежо 307» совершил наезд на пешехода.
В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний пешеход получил телесные повреждения, и был госпитализирован в медицинское учреждение.
Сотрудники отдела ГИБДД МО МВД России «Кандалакшский» обращает внимание на то, что безопасность каждого участника дорожного движения, прежде всего, зависит от самого человека, его понимания необходимости правильного поведения на дорогах и желания соблюдать нормы дорожной безопасности.
Госавтоинспекция напоминает пешеходам, что передвигаться можно только по тротуарам, пешеходным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам. Если вы идете по краю проезжей части, то идти нужно навстречу движению транспортных средств. Переходить дорогу можно только по пешеходным переходам, а при их отсутствии - на перекрестках по линии тротуаров или обочин. При отсутствии в зоне видимости переходного перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участке, где она хорошо просматривается в обе стороны. Прежде, чем переходить дорогу, даже на пешеходном переходе, убедитесь, что водители транспортных средств вас заметили, а главное – остановились!

