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Прокуратурой г. Кандалакши выявлены нарушения в деятельности расположенных на территории муниципального образования банных комплексов    
Прокуратурой города проведена проверка деятельности расположенных на территории г. Кандалакши банных комплексов на предмет соблюдения требований пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологического законодательства.  
По результатам проверки установлено, что в организациях допускаются многочисленные нарушения требований действующего законодательства, выражающиеся, в том числе, в нарушении порядка и условий эксплуатации эвакуационных выходов, ненадлежащем ведении соответствующей документации, отсутствии и неисправности первичных средств пожаротушения.   
В связи с выявленными нарушениями руководителю организаций внесено представление. Ответственное за пожарную безопасность лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ст. 20.4 КоАП РФ. Фактическое устранение допущенных нарушений находится на контроле прокуратуры города. 

Прокуратурой г. Кандалакши проведена проверка законодательства о здравоохранении в деятельности образовательных организаций 

Прокуратурой г. Кандалакши проведена проверка законодательства о здравоохранении в деятельности образовательных организаций, особое внимание уделено вопросу надлежащего оснащения медицинских кабинетов.
По результатам проверки установлено, что в ряде дошкольных и общеобразовательных организаций материально-техническое оснащение медицинского блока образовательной организации не отвечает требованиям действующего Стандарта оснащения медицинского блока отделения организации медицинской помощи несовершеннолетним, установленного Приказом Министерства здравоохранения России. В ряде учреждений отсутствует необходимое оборудование, кроме того, установлены нарушения требований к хранению медицинских изделий и препаратов. 
В связи с установленными нарушениями, руководителям образовательных учреждений внесены представления, которые находятся на рассмотрении. Рассмотрение актов реагирования и фактическое устранение допущенных нарушений находится на контроле прокуратуры города.

Прокуратурой города установлены нарушения при содержании и эксплуатации детских игровых и спортивных площадок на территории г. Кандалакша 

Прокуратурой города проведена проверка детских игровых комплексов (площадок), расположенных на территории г. Кандалакши, на предмет их надлежащего содержания и эксплуатации, по результатам которой установлено, что ряд игровых площадок содержится с нарушением требований технического регламента, ГОСТ Р 52169-2012, ГОСТ Р 52301-2013.
В частности, на ряде игровых и спортивных площадок не обеспечено наличие ударопоглащающего покрытия, достаточного для предупреждения травм детей при падении, выступающие концы болтовых соединений не защищены, деревянные элементы имеют дефекты обработки в виде шероховатостей, задиров, отщипов, заусенцев, игровые элементы из металла имеют следы коррозии. На ряде игровых площадок территория не убрана от мусора, не покошена трава. 
Содержание данных детских площадок, в том числе, контроль их текущего состояния, осуществляет МКУ «УГХ». 
В связи с выявленными нарушениями руководителю МКУ «УГХ» внесено представление, которое находится на рассмотрении. Рассмотрение акта реагирования и фактическое устранение допущенных нарушений находится на контроле прокуратуры города.

Прокуратурой города установлены нарушения при подготовке образовательных учреждений к новому учебному году 

Прокуратурой города в преддверии нового учебного года проведена проверка деятельности образовательных учреждений, расположенных на территории Кандалакшского района, на предмет готовности к началу образовательного процесса. 
В ходе проверки установлено, что в ряде образовательных учреждений в летний период времени были запланированы ремонтные работы, срок окончания которых, согласно заключенным договорам, установлен не позднее начала августа 2024 года. 
Вместе с тем, в ряде школ и детских садов указанные ремонтные работы в срок завершены не были, что ставило под угрозу начало образовательного процесса. При этом образовательными учреждениями, как заказчиками работ, меры по взысканию штрафных санкций, а также по направлению претензий в адрес подрядчиков, несмотря на затягивание срока окончания работ работ, приняты не были. 
В связи с чем, руководителям образовательных учреждений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, приняты меры к устранению допущенных нарушений. 
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