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УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ
Работа комиссии по пересмотру кадастровой стоимости 
В 2018 году 
В случае несогласия с кадастровой оценкой объектов недвижимости оспорить ее результаты можно в суде или в специальных комиссиях по оспариванию. При Управлении Росреестра по Мурманской области с 2012 года действует комиссия по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости. Заявление о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости рассматривается комиссией в течение одного месяца. 

В 2018 году в Комиссию поступили 838 заявлений о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости в отношении 845 объектов недвижимости; 16 заявлений не приняты к рассмотрению, 18 – отозваны заявителем. По основанию недостоверности сведений об объекте недвижимости, использованных при определении кадастровой стоимости поступило 2 заявления; по основанию установления рыночной стоимости объекта недвижимости – 836.

В 2018 году организовано 23 заседания Комиссии, на которых рассмотрено 913 заявлений в отношении 919 объектов недвижимости (в том числе 162 заявления, поступившие в декабре 2017 года). Решения об установлении кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере его рыночной стоимости принято в отношении 602 заявлений, решение об отклонении заявления – в отношении 311 заявлений. Остальные 55 заявлений, поступившие в конце декабря 2018 года, будут рассмотрены на заседаниях Комиссии в январе 2019 года.

В соответствии с Федеральным законом «О государственной кадастровой оценке» по поручению Правительства Мурманской области ГОБУ «Имущественная казна Мурманской области» уже в 2018 году завершило оценку земель особо охраняемых территорий и объектов, и провело подготовку к оценке объектов капитального строительства, запланированной на 2019 год. 

После проведения оценки учреждением «Имущественная казна» по новому закону обращения о пересмотре будет рассматривать данное учреждение. Оспаривание результатов оценки, определенной по «старым» правилам независимыми оценщиками продолжается в комиссии при Управлении Росреестра по Мурманской области.
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