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ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте
	О запрете оптовой и розничной продажи бездымного табака


  

Прокуратура города разъясняет, что Федеральным законом от 30.12.2015 года № 456-ФЗ внесены изменения в статью 19 Федерального закона от 23.02.2013 года № 15-ФЗ  «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" и статью 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».
В соответствии с новой редакцией части 8 статьи 19 Закона, на территории Российской Федерации полностью запрещена оптовая и розничная продажа не только насвая, но и снюса (табак сосательный).

  Насвай - вид некурительного табачного изделия, предназначенного для сосания и изготовленного из табака, извести и другого нетабачного сырья.

Сюс - один из видов некурительного бездымного табака, главным компонентом которого является никотин. Снюс создает и поддерживает никотиновую зависимость, а содержащиеся в нем компоненты являются высокотоксичными и канцерогенными.

Использование насвая или снюса вызывает никотиновую зависимость  гораздо быстрее, чем от курения табака. Это обусловлено тем, что никотин в присутствии щелочной среды, что создается известью или золой растений, входящей в его состав, всасывает через слизистую гораздо быстрее.
Ответственность за оптовую или розничную продажу насвая, табака сосательного (снюса) предусмотрена ч.2 ст.14.53 КоАП РФ, наказание по которой предусматривает наложение административного штрафа на граждан – до  4 тысяч рублей, на должностных лиц – до 12 тысяч рублей, на юридических лиц – до 60 тысяч рублей. 
Ответственность за продажу табачной продукции или табачных изделий предусмотрена ч.3 ст.14.53 КоАП РФ - наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 тысяч до 5 тысяч рублей; на должностных лиц - от 30 тысяч до 50 тысяч рублей; на юридических лиц - от 100 тысяч до 150 тысяч рублей.

Изменения вступили в действие с 10.01.2016 года.
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