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Прокуратура города выявила нарушения законодательства о контрактной системе
Прокуратурой города в ходе мониторинга состояния законности в рамках исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд выявлены нарушения в деятельности муниципальных и государственных учреждений.
Так, с 25 декабря 2023 г. заказчики субъекта Российской Федерации и находящихся на его территории муниципальные образования не вправе осуществлять закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании случаев и порядка, установленных высшим исполнительным органом такого субъекта Российской Федерации.
При этом, 26 декабря, 27 декабря и 28 декабря допускались факты заключения контрактов с единственным поставщиком на основании пп. «а» п. 1 Постановления Правительства Мурманской области от 21.03.2022 № 190-ПП «Об установлении случаев осуществления закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в целях обеспечения нужд Мурманской области и муниципальных нужд муниципальных образований Мурманской области» в отсутствие на то законных оснований.

В связи с чем, прокуратурой города внесены представления.
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