ИНФОРМАЦИЯ
о результатах надзорной деятельности прокуратуры города для публикации на официальном сайте органов местного самоуправления

После вмешательства прокуратуры г. Кандалакша устранены нарушения законодательства о погребении и похоронном деле, о санитарно-эпидемиологическом благополучии
По результатам выездной проверки, установлено, что на городском кладбище, расположенном по адресу: муниципальное образование Кандалакшский район, 1146 км автодороги «Санкт-Петербург – Мурманск» на земельном участке с кадастровым номером 51:19:0080104:2 площадью 272382 кв.м., вблизи Южного воинского захоронения допускается несанкционированное складирование бытового мусора. Также установлено несанкционированное складирование отходов вдоль дороги, ведущей к данному воинскому захоронению. 
В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой города 28.02.2025 директору МКУ «Комплексное обслуживание» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, свалка ликвидирована.

После вмешательства прокуратуры г. Кандалакша устранены нарушения в сфере требований жилищного законодательства по содержанию общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Кандалакшского района
Прокуратурой города Кандалакша проведена проверка исполнения требований жилищного законодательства и правил содержания общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Кандалакшского района.
[bookmark: _Hlk66124233]По результатам проверки установлено, что в многоквартирном доме по адресу: ул. Горького, д. 10 г. Кандалакша противогололедная обработка прилегающей территории к МКД не произведена, придомовая территория от снега и наледи не очищена.
В связи с выявленными нарушениями требований федерального законодательства в адрес председателя ТСЖ внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения полностью устранены.

Прокуратурой города проведена проверка соблюдения законодательства о нотариате.
Прокуратурой города совместно с сотрудником отдела надзорной деятельности Кандалакшского и Терского районов управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Мурманской области проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства нотариусами, осуществляющими деятельность на территории Кандалакшского района.
В ходе проведенных проверок установлено, что нотариусами не в полной мере соблюдаются требования пожарной безопасности: отсутствуют журналы эксплуатации систем противопожарной защиты и инструкции о мерах пожарной безопасности, эвакуационное освещение – указатель «Выход» находится в нерабочем состоянии.
Кроме того, выявлено, что на корпусе огнетушителя, расположенном в помещении нотариуса, отсутствует порядковый номер. Огнетушители располагались на полу помещения, без специальной подставки из негорючего материала.
Вышеуказанное является нарушением требований Постановления Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации», в связи с чем, прокуратурой города нотариусам были внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены. Приняты меры к устранению допущенных нарушений.  

Прокуратурой города проведена проверка по факту ненадлежащей организации контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов на территории кладбища

Прокуратурой города проведена проверка по факту ненадлежащей организации контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов на территории кладбища, расположенного на 1146-ом километре автомобильной дороги общего пользования федерального значения Р – 21 «Кола».
Проверкой установлено, между муниципальным учреждением и Обществом с ограниченной ответственностью заключен муниципальный контракт на выполнение работ по содержанию кладбищ (земельных участков, отведенных под кладбища), мест захоронений. 
В рамках муниципального контракта подрядчиком осуществляется вывоз мусора и уборка контейнерных площадок. При выявлении нарушений, связанных с несвоевременной уборкой мест накопления твердых коммунальных отходов, расчисткой территории кладбища, муниципальное учреждение проводит с подрядчиком претензионную работу за ненадлежащее исполнение контракта. 
Вместе с тем, от граждан в адрес Администрации муниципального образования Кандалакшский район и муниципального учреждения поступали обращения по вопросу накопления твердых коммунальных отходов на контейнерной площадке, расположенной на территории кладбища.
Неоднократные обращения граждан свидетельствуют об отсутствии надлежащего контроля со стороны муниципального учреждения за деятельностью по уборке контейнерной площадки подрядной организацией, в связи с чем, прокуратурой города было внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Приняты меры к устранению допущенных нарушений.  

Прокуратурой города проведена проверка по факту необеспечения объективного и всестороннего рассмотрения обращений граждан органами местного самоуправления.

Прокуратурой города проведена проверка по факту необеспечения объективного и всестороннего рассмотрения обращений граждан органами местного самоуправления.
В ходе проверки установлено, что в администрацию муниципального образования Кандалакшский район поступило обращение от гражданина по вопросу организации контейнерных площадок, с указанием на возможность ознакомление с документами и материалами по результатам рассмотрения обращения. Вместе с тем, проверкой установлено, что по итогам рассмотрения данного обращения ответ заявителю не содержал обоснование по всем указанным в обращении доводам. 
В связи с нарушением требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, прокуратурой города главе администрации муниципального образования Кандалакшский район внесено представление, которое находится на рассмотрении. 

Жительница г. Кандалакши осуждена к лишению свободы за совершение преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жительницы г. Кандалакши, 2006 г.р., обвиняемой в совершении пяти преступлений: одно преступление по ч. 3 
ст. 30 п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на сбыт наркотических веществ в крупном размере, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с использованием сети Интернет) и четырех преступлений по ч. 3 ст. 30 п. «а,б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (покушение на сбыт наркотических веществ в значительном размере, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с использованием сети Интернет). 
В судебном заседании установлено, что подсудимая, действуя в составе группы лиц по предварительному сговору, в период с 08.10.2024 по 15.10.2024 посредством сети «Интернет» получила сведения о нахождении тайников, содержащие партию наркотических средств, которую она изъяла и с целью дальнейшего сбыта путем обустройства «закладок» на территории Кандалакшского района.
Однако, преступная деятельность жительницы г. Кандалакши была выявлена сотрудниками полиции, задержавшими ее в районе автодороги Р-21 «Кола» Мурманской области. У подсудимой изъяты свертки из изоленты красного цвета, с находящимся внутри каждого свертка наркотическим средством, в состав которого входит производное наркотическое средство N-метилэфедрон общей массой 4,7782 грамм.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал жительницу г. Кандалакши виновной в совершении преступлений, и назначил наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

В Кандалакше осужден местный житель, обвиняемый в нарушении требований промышленной безопасности, повлекшем по неосторожности смерть человека
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя 1953 г.р., обвиняемого по ч. 2 ст. 217 УК РФ (нарушение требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, повлекшее по неосторожности смерть человека).
В судебном заседании установлено, что 10.02.2023 на предприятии в г. Кандалакша обвиняемый, являясь ответственным за обеспечение надлежащего контроля за выполнением ремонтных работ на участке электролизного производства, который является объектом повышенной опасности, незаконно дал указание о заливке электролизера водой, с целью его скорейшего остывания, что является нарушением правил промышленной безопасности.
После чего, обвиняемый, не проверив затвердение расплава металла в электролизере, дал указание своим подчинённым сотрудникам приступить к выполнению работ по его отключению, в результате чего при выполнении работ произошел всплеск расплава металла в сопровождении горячего пара, которые причинили ожоги одному из работников.
В результате полученных телесных повреждений потерпевший скончался через несколько дней в медицинском учреждении.
Суд с учетом позиции государственного обвинения признал мужчину виновным в совершении преступления и назначил наказание в виде 1,5 лет лишения свободы с испытательным сроком 1 год.

	В Кандалакше местный житель осужден к лишению свободы за неуплату алиментов 
Прокуратурой города поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого 32-х летнего местного жителя, обвиняемого в совершении трех преступлений по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неоднократная неуплата без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка).
В судебном заседании установлено, что подсудимый злостно уклонялся от уплаты алиментов на содержание своих четырех несовершеннолетних детей.
В рамках исполнительного производства к нему неоднократно принимались меры воздействия, подсудимый привлекался к административной ответственности за неуплату денежных средств на содержание детей, однако каких-либо мер, направленных на погашение образовавшейся задолженности не предпринимал, в результате чего образовалась задолженность по алиментам в общей сумме более 140 тысяч рублей.
С учетом позиции государственного обвинения суд признал подсудимого виновным в совершении инкриминируемых ему преступлений, и с учетом неотбытой части наказания по предыдущему приговору назначил наказание в виде 1,5 года лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Житель города Кандалакши осужден за управление автомобилем в состоянии опьянения
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении ранее судимого 20 – летнего местного жителя, обвиняемого по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). 
В судебном заседании установлено, что подсудимый в дневное время 02 ноября 2023, пребывая в состоянии наркотического опьянения и не имея права управления транспортными средствами, являясь лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, совершил поездку на принадлежащем ему автомобиле марки «ВАЗ 21101» по улице Первомайская в городе Кандалакша, где впоследствии был остановлен сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Кандалакшский» и отстранен от управления транспортным средством.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчину виновным в совершении преступления, и назначил окончательное наказание по совокупности приговоров в виде 3,5 лет лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2,5 года.
Кроме того, автомобиль, на котором было совершено преступление, судом конфискован и обращен в доход государства.

	Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд дело по факту незаконного хранения оружия
	Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение в отношении 41-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение огнестрельного оружия, его основных частей и боеприпасов к нему (за исключением крупнокалиберного огнестрельного оружия, его основных частей и боеприпасов к нему, огнестрельного оружия ограниченного поражения, его основных частей и патронов к нему). 
Согласно материалам уголовного дела, обвиняемый в период с 10 декабря 2023 года по 03 августа 2024 года незаконно приобрел ствол со ствольной коробкой, затвор, 24 патрона калибра 7,62х25 мм, 14 патронов калибра 7,62х53 мм, которые незаконно хранил по месту своего жительства в одном из домов по ул. Набережная в г. Кандалакша до изъятия указанных предметов сотрудниками УФСБ.
Уголовное дело направлено в Кандалакшский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы сроком от 3 до 5 лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до 3 месяцев либо без такового. 

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд дело по факту умышленного повреждения имущества
Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение в отношении 49-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ (умышленное повреждение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба). 
Согласно материалам уголовного дела, обвиняемая в ночь с 29 на 30 мая 2024 года находясь в помещении магазина в ходе конфликта и в связи с внезапно возникшими личными неприязненными отношениями к потерпевшей, взяла из рук последней мобильный телефон «Iphone 15» бросила его о напольное покрытие магазина, затем вышла из магазина и дважды ударила телефоном об асфальт, в результате чего мобильный телефон получил критические повреждения. Своими действиями обвиняемая причинила потерпевший имущественный ущерб в размере 76 тысяч рублей.
Уголовное дело направлено в мировой суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы сроком до 2 лет. 

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд дело по факту причинения телесных повреждений
Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение в отношении 17-летнегно местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней степени вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья). 
Согласно материалам уголовного дела, обвиняемый в дневное время 22 мая 2024 находясь в кабинете ГАПОУ МО «Кандалакшский индустриальный колледж» вступил в конфликт с другим несовершеннолетним студентом, в результате которого нанес последнему  1 удар ладонью в область челючти, в результате чего потерпевшему причинены телесные повреждения, который квалифицированы как причинившие средней тяжести вред здоровью.
Уголовное дело направлено в мировой суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы сроком до 3 лет. 

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд дело за неуплату алиментов 
Прокуратурой города утверждено обвинительное заключение в отношении 39-ти летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неоднократная неуплата без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка).
Материалами уголовного дела установлено, что подсудимая злостно уклонялась от уплаты алиментов на содержание своего несовершеннолетнего ребенка.
В рамках исполнительного производства к ней неоднократно принимались меры воздействия, подсудимая привлекалась к административной ответственности за неуплату денежных средств на содержание ребенка, однако каких-либо мер, направленных на погашение образовавшейся задолженности не предпринимала, в результате чего образовалась задолженность по алиментам в общей сумме более 40 тысяч рублей.
Уголовное дело направлено в Кандалакшский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы сроком до 1 года. 

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд дело за кражу с банковских карт
 Прокуратурой города утверждено обвинительное заключение в отношении 53-ти летнего местного жителя, обвиняемого в совершении трех преступлений по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину, с банковского счета (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного статьей 159.3 УК РФ).
Материалами уголовного дела установлено, что обвиняемый 24 июля 2023 года в палате хирургического отделения ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ» незаконно завладел банковской картой потерпевшего с помощью банкомата обналичил денежные средства в размере 30 тысяч рублей, из которых 25 тысяч рублей присвоил себе.
Кроме того, 27 июля 2023 года обвиняемый, используя банковскую карту потерпевшего, с помощью банкомата обналичил денежные средства в размере 100 тысяч рублей, из которых 99 тысяч рублей присвоил себе.
Кроме того, 28 и 29 июля 2023 года обвиняемый, используя банковскую карту потерпевшего, с помощью банкомата обналичил денежные средства в общей сумме 568 тысяч рублей, которое присвоил себе.
Всего преступными действиями обвиняемого потерпевшему причинен имущественный ущерб в размере 693 810 рублей.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы сроком до 6 лет. 

В Кандалакше местная жительница осуждена за применение насилия в отношении представителя власти
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местной жительницы 1969 г.р., обвиняемой по ч. 2 ст. 318 УК РФ (применение насилия, опасного для здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).
В ходе судебного заседания установлено, что 29 февраля 2024 года обвиняемая будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в квартире одного из домов по ул. Кондрашкина в н.п. Нивский Кандалакшского района с целью воспрепятствования законным действиям сотрудника УФСИН России по Мурманской области по задержанию её сына, уклонившегося от отбывания наказания в виде принудительных работ, удерживая в руках стеклянную банку из под кофе совершила ей бросок в мужчину, попав ему в область руки, после чего удерживая в руках электрический чайник совершила им не менее 5 замахов в его сторону, а затем вооружилась ножом и умышленно нанесла один удар в область грудной клетки последнего.
В результате преступных действий обвиняемой мужчина испытал физическую боль и получил колото-резаную рану грудной клетки, и госпитализирован в медицинское учреждение.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал женщину виновной в совершении преступления, и назначил наказание в 6 лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд уголовное дело в отношении женщины, совершившей преступление в сфере незаконного оборота наркотических средств
Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение в отношении 39-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенные в крупном размере). 
Согласно материалам уголовного дела, обвиняемая в утреннее время 28 сентября 2024 года незаконно приобрела наркотическое средство, в состав которого входит производное наркотическое средство метадон общей массой более 1 грамма, которое в дальнейшем незаконно хранила в кармане куртки своего сожителя.
После чего обвиняемая со своим сожителем были задержаны сотрудниками МО МВД России «Кандалакшский» у одного из домов по ул. Первомайская в г. Кандалакша в ходе оперативно-розыскных мероприятий и наркотическое средство было обнаружено и изъято сотрудниками полиции.
Уголовное дело направлено в Кандалакшский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы сроком от 3 до 10 лет. 

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд уголовное дело в отношении мужчины, совершившего преступление в сфере безопасности дорожного движения
Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение в отношении 40-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц). 
Согласно материалам уголовного дела, обвиняемый в дневное время 12 декабря 2023 года, управляя автомобилем «Лада Ларгус», двигаясь по автомобильной дороге Р-21 «Кола», нарушил правила дорожного движения, в результате чего выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с автомобилем «Хендай Солярис».
В результате дорожно-транспортного происшествия три пассажира автомобиля «Лада Ларгус» получили тяжкие телесные повреждения, которые повлекли смерть двух из них.
Уголовное дело направлено в Кандалакшский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы сроком до 7 лет с лишением права заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. 

Группа мужчин осуждена за незаконный вылов рыбы
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении ранее судимых 42 – летнего и 34-летнего местных жителей, а также ранее не судимого 36-летнего местного жителя  обвиняемых по ч. 3 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов (за исключением водных биологических ресурсов континентального шельфа Российской Федерации и исключительной экономической зоны Российской Федерации) совершенную с причинением крупного ущерба, с применением способа массового истребления водных биологических ресурсов, на миграционных путях и местах нереста, группой лиц по предварительному сговору). 
В судебном заседании установлено, что подсудимые в ночное время 29 июля 2021 года находясь на берегу нерестовой реки Колвица на территории Кандалакшского района в период нерестовой миграции горбуши осуществили незаконный вылов с использованием рыболовного сачка 90 экземпляров горбуши, причинив тем самым ущерб государству в размере более 170 тысяч рублей.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчин виновными в совершении преступления, и назначил двум из них соответственно наказание в виде 2,5 лет лишения свободы и 2,3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года каждому, и одному из них наказание в виде штрафа в размере 60 тысяч рублей.
Кроме того, судом удовлетворено исковое заявление прокуратуры города о взыскании с подсудимых солидарно суммы причиненного ущерба в размере более 170 тысяч рублей.

В Кандалакше 20-ти летняя местная жительница осуждена за причинение тяжкого вреда здоровью
Прокуратурой г. Кандалакши поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местной жительницы, 2004 г.р., обвиняемой по п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия).
В ходе судебного следствия установлено, что в ночь с 29 на 30 ноября 2023 года подсудимая и потерпевшая, которая является ее сестрой, находились по месту своего жительства в одном из домов по ул. Пронина в г. Кандалакша, где в ходе словесного конфликта обвиняемая нанесла потерпевшей три удара острием ножниц в область грудной клетки, поясницы и бедра.
В результате указанных насильственных действий потерпевшей причинены колото-резанные ранения, которые по степени тяжести расцениваются как причинившие тяжкий вред здоровью.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал девушку виновной в совершении преступления, и назначил наказание в 1,5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.

В Кандалакше местный житель осужден за незаконный сбыт наркотических средств в значительном размере 
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении местного жителя, 1991 г.р., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств, совершенный в значительном размере). 
Согласно материалам уголовного дела, обвиняемый в период с 01 января по 20 февраля 2024 года договорился о продаже наркотического средства со своим знакомым. В этот же период времени обвиняемый, находясь в своем автомобиле, припаркованном у дома по ул. Данилова в г. Кандалакша, сбыл своему знакомому, участвующему в проведении оперативного эксперимента, наркотическое средство, содержащее в своем составе метилэфедрон, весом 0,3 грамма, что является значительным размером.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчину виновным в совершении преступления, и назначил наказание в виде 5 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Житель Зеленоборского осужден за причинение тяжкого вреда здоровью
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении 18 летнего жителя пгт. Зеленоборский по ч. 1 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни). 
В судебном заседании установлено, что подсудимый будучи несовершеннолетним в июне 2024 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения в одном из домов по ул. Энергетической в пгт. Зеленоборский Кандалакшского района, в ходе внезапно возникшего конфликта нанес удары ногами по телу и голове соседа, ведущему антиобщественный образ жизни.
В результате противоправных действий здоровью потерпевшего причинен тяжкий вред здоровью.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал молодого человека виновными в совершении преступления, и назначил ему наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года.

Группа мужчин осуждена за незаконный вылов рыбы
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении ранее судимых 42 – летнего и 34-летнего местных жителей, а также ранее не судимого 36-летнего местного жителя  обвиняемых по ч. 3 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов (за исключением водных биологических ресурсов континентального шельфа Российской Федерации и исключительной экономической зоны Российской Федерации) совершенную с причинением крупного ущерба, с применением способа массового истребления водных биологических ресурсов, на миграционных путях и местах нереста, группой лиц по предварительному сговору). 
В судебном заседании установлено, что подсудимые в ночное время 29 июля 2021 года находясь на берегу нерестовой реки Колвица на территории Кандалакшского района в период нерестовой миграции горбуши осуществили незаконный вылов с использованием рыболовного сачка 90 экземпляров горбуши, причинив тем самым ущерб государству в размере более 170 тысяч рублей.
[bookmark: _Hlk186109756]Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчин виновными в совершении преступления, и назначил двум из них соответственно наказание в виде 2,5 лет лишения свободы и 2,3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года каждому, и одному из них наказание в виде штрафа в размере 60 тысяч рублей.
Кроме того, судом удовлетворено исковое заявление прокуратуры города о взыскании с подсудимых солидарно суммы причиненного ущерба в размере более 170 тысяч рублей.

Житель города Кандалакши осужден за управление автомобилем в состоянии опьянения
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении 30 – летнего местного жителя, обвиняемого по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). 
В судебном заседании установлено, что подсудимый в ночное время 21 июля 2024 года, пребывая в состоянии алкогольного опьянения, являясь лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, совершил поездку на принадлежащем ему автомобиле марки «Лада Калина» по направлению из «СОТ Машиностроитель» до одного из домов по ул. Спекова в г. Кандалакша, где впоследствии был остановлен сотрудниками Госавтоинспекции МО МВД России «Кандалакшский» и отстранен от управления транспортным средством.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчину виновным в совершении преступления, и назначил ему наказание в виде 300 часов обязательных работ с лишением права управления транспортными средствами на срок 2 года 6 месяцев.
Кроме того, автомобиль, на котором было совершено преступление, конфискован и обращен в доход государства.

Житель города Кандалакши осужден за управление автомобилем в состоянии опьянения
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении 30 – летнего местного жителя, обвиняемого по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). 
В судебном заседании установлено, что подсудимый в ночное время 21 июля 2024 года, пребывая в состоянии алкогольного опьянения, являясь лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, совершил поездку на принадлежащем ему автомобиле марки «Лада Калина» по направлению из «СОТ Машиностроитель» до одного из домов по ул. Спекова в г. Кандалакша, где впоследствии был остановлен сотрудниками Госавтоинспекции МО МВД России «Кандалакшский» и отстранен от управления транспортным средством.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчину виновным в совершении преступления, и назначил ему наказание в виде 300 часов обязательных работ с лишением права управления транспортными средствами на срок 2 года 6 месяцев.
Кроме того, автомобиль, на котором было совершено преступление, конфискован и обращен в доход государства.

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд уголовное дело в отношении 52-х летней местной жительницы за причинение тяжкого вреда здоровью
Прокуратурой г. Кандалакши утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении местной жительницы, 1972 г.р., обвиняемой по п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия).
В ходе расследования установлено, что в ночное время 23 декабря 2023 года обвиняемая, находилась по месту своего жительства в одном из домов по ул. Советская в г. Кандалакша, где в ходе распития алкогольных напитков совместно с потерпевшим между ними возник словесный конфликт, в результате которого обвиняемая взяла в правую руку кухонный нож и нанесла им один удар в область грудной клетки и живота потерпевшего.
В результате указанных насильственных действий потерпевшему причинено колото-резанное ранение грудной клетки и живота, которое по степени тяжести расценивается как причинившее тяжкий вред здоровью.
Уголовное дело направлено в Кандалакшский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания до десяти лет лишения свободы.

Несовершеннолетняя жительница Кандалакши направлена в спецучреждение закрытого типа за кражу с банковской карты
Прокуратурой г. Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении 15-летней местной жительницы, обвиняемой по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества с банковского счета (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного статьей 159.3 УК РФ).
В ходе расследования установлено, что в октябре 2024 года девочка взяла чужую банковскую карту и сняла с нее денежные средства в размере 5500 рублей, которыми распорядилась по своему усмотрению.
[bookmark: _Hlk191050878]Суд с учетом позиции государственного обвинения, признал несовершеннолетнюю виновной в совершении преступления, при этом посчитал что несовершеннолетняя нуждается в особых условиях воспитания, в связи с чем последняя освобождена от отбывания наказания и направлена в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа на срок 2 года.

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд уголовное дело в отношении мужчины, совершившего преступление в сфере безопасности дорожного движения
Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение в отношении 30-летнего жителя г. Полярные Зори, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, совершенное лицом, не имеющим права управления транспортным средством). 
Согласно материалам уголовного дела, мужчина, не имея права на управления транспортным средством, в ночное время 04 августа 2024 года управлял автомобилем «Лада Веста» по автомобильной дороге «Кандалакша- - Полярные Зори», нарушил правила дорожного движения, в результате чего не справился с управлением и допустил съезд в левый придорожный кювет.
В результате дорожно-транспортного происшествия пассажир автомобиля получила тяжкие телесные повреждения.
Уголовное дело направлено в Кандалакшский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы на срок от 3 до 7 лет с лишением права заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. 

Житель Терского района осужден к лишению свободы за причинение вреда здоровью
Прокуратурой г. Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении 46-летнего мужчины, обвиняемого по п. «а» ч. 3 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное группой лиц с применением предметов, используемых в качестве оружия) и п. «г, з» ч. 2 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья, с применением предметов, используемых в качестве оружия, совершенное группой лиц).
В ходе расследования установлено, что в ночное время 02 августа 2019 года подсудимый совместно с двумя мужчинами находясь у одного из домов по улице Дзержинского в пгт. Умба Терского района используя деревянные биты нанесли потерпевшему множественные удары по голове, туловищу и конечностям причинив последнему телесные повреждения, которые расцениваются как причинившие тяжкий вред здоровью.
После этого подсудимый совместно с двумя мужчинами используя деревянные биты нанесли второму потерпевшему множественные удары по голове, туловищу и конечностям причинив последнему телесные повреждения, которые расцениваются как причинившие средней тяжести вред здоровью.
Суд с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчину виновным в совершении инкриминируемых преступлений и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима.

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд уголовное дело в отношении мужчины, причинившего тяжкий вред здоровью
Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение в отношении 65-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, вызвавшего значительную стойкую утрату общей трудоспособности не менее чем на одну треть). 
Согласно материалам уголовного дела, в ночное время 08 января 2025 года в подъезде одного из домов по ул. Первомайской в г. Кандалакша на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений мужчина умышленно нанес толчок руками в грудь потерпевшего, в результате которого потерпевший упал на ступени лестничного марша и получил телесные повреждения, которые расцениваются как причинившие тяжкий вред здоровью.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы на срок до 8 лет. 

Жительница г. Кандалакши осуждена к лишению свободы за совершение преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жительницы г. Кандалакши, 2006 г.р., обвиняемой в совершении пяти преступлений: одно преступление по ч. 3 
ст. 30 п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на сбыт наркотических веществ в крупном размере, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с использованием сети Интернет) и четырех преступлений по ч. 3 ст. 30 п. «а,б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (покушение на сбыт наркотических веществ в значительном размере, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с использованием сети Интернет). 
В судебном заседании установлено, что подсудимая, действуя в составе группы лиц по предварительному сговору, в период с 08.10.2024 по 15.10.2024 посредством сети «Интернет» получила сведения о нахождении тайников, содержащие партию наркотических средств, которую она изъяла и с целью дальнейшего сбыта путем обустройства «закладок» на территории Кандалакшского района.
Однако, преступная деятельность жительницы г. Кандалакши была выявлена сотрудниками полиции, задержавшими ее в районе автодороги Р-21 «Кола» Мурманской области. У подсудимой изъяты свертки из изоленты красного цвета, с находящимся внутри каждого свертка наркотическим средством, в состав которого входит производное наркотическое средство N-метилэфедрон общей массой 4,7782 грамм.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал жительницу г. Кандалакши виновной в совершении преступлений, и назначил наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

[bookmark: _Hlk158208037]Несовершеннолетняя жительница Кандалакши, обвиняемая в преступлении о хищении денежных средств с банковского счета, предстанет перед судом 

Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 14-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч.3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное чужого имущества, совершенная с банковского счета).
Согласно материалам уголовного дела, 06.10.2024 обвиняемая, находясь по адресу проживания, воспользовавшись отсутствием отчима, похитила банковскую карту последнего и через банкомат сняла со счета отчима 5 500 руб.
Уголовное дело направлено прокурором в Кандалакшский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет с возможным наложением штрафа и ограничением свободы или без таковых.

Группа мужчин осуждена за незаконный вылов рыбы
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении ранее судимых 42 – летнего и 34-летнего местных жителей, а также ранее не судимого 36-летнего местного жителя  обвиняемых по ч. 3 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов (за исключением водных биологических ресурсов континентального шельфа Российской Федерации и исключительной экономической зоны Российской Федерации) совершенную с причинением крупного ущерба, с применением способа массового истребления водных биологических ресурсов, на миграционных путях и местах нереста, группой лиц по предварительному сговору). 
В судебном заседании установлено, что подсудимые в ночное время 29 июля 2021 года находясь на берегу нерестовой реки Колвица на территории Кандалакшского района в период нерестовой миграции горбуши осуществили незаконный вылов с использованием рыболовного сачка 90 экземпляров горбуши, причинив тем самым ущерб государству в размере более 170 тысяч рублей.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчин виновными в совершении преступления, и назначил двум из них соответственно наказание в виде 2,5 лет лишения свободы и 2,3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года каждому, и одному из них наказание в виде штрафа в размере 60 тысяч рублей.
Кроме того, судом удовлетворено исковое заявление прокуратуры города о взыскании с подсудимых солидарно суммы причиненного ущерба в размере более 170 тысяч рублей.

Прокуратурой города Кандалакши направлено в суд уголовное дело в отношении мужчины за управление автомобилем в состоянии опьянения
Прокуратурой города Кандалакши утверждено обвинительное заключение в отношении 30 – летнего местного жителя, обвиняемого по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). 
В ходе расследования установлено, что подсудимый в ночное время 21 июля 2024 года, пребывая в состоянии алкогольного опьянения, являясь лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, совершил поездку на принадлежащем ему автомобиле марки «Лада Калина» по направлению из «СОТ Машиностроитель» до одного из домов по ул. Спекова в г. Кандалакша, где впоследствии был остановлен сотрудниками Госавтоинспекции МО МВД России «Кандалакшский» и отстранен от управления транспортным средством.
Уголовное дело направлено в Кандалакшский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказания в виде лишения свободы сроком до 2 лет с лишением права заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. 
Кроме того, в ходе предварительного расследования на автомобиль наложен арест.

В Кандалакше 20-ти летняя местная жительница осуждена за причинение тяжкого вреда здоровью
Прокуратурой г. Кандалакши поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местной жительницы, 2004 г.р., обвиняемой по п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия).
В ходе судебного следствия установлено, что в ночь с 29 на 30 ноября 2023 года подсудимая и потерпевшая, которая является ее сестрой, находились по месту своего жительства в одном из домов по ул. Пронина в г. Кандалакша, где в ходе словесного конфликта обвиняемая нанесла потерпевшей три удара острием ножниц в область грудной клетки, поясницы и бедра.
В результате указанных насильственных действий потерпевшей причинены колото-резанные ранения, которые по степени тяжести расцениваются как причинившие тяжкий вред здоровью.
[bookmark: _Hlk185495481]Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал девушку виновной в совершении преступления, и назначил наказание в 1,5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.

В Кандалакше местный житель осужден за незаконный сбыт наркотических средств в значительном размере 
Прокуратурой города Кандалакши поддержано государственное обвинение в отношении местного жителя, 1991 г.р., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств, совершенный в значительном размере). 
Согласно материалам уголовного дела, обвиняемый в период с 01 января по 20 февраля 2024 года договорился о продаже наркотического средства со своим знакомым. В этот же период времени обвиняемый, находясь в своем автомобиле, припаркованном у дома по ул. Данилова в г. Кандалакша, сбыл своему знакомому, участвующему в проведении оперативного эксперимента, наркотическое средство, содержащее в своем составе метилэфедрон, весом 0,3 грамма, что является значительным размером.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал мужчину виновным в совершении преступления, и назначил наказание в виде 5 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
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