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Для размещения на сайте администрации
	О продлении бесплатной приватизации


Прокуратура города разъясняет, что Федеральным законом от 29.02.2016 № 33-ФЗ внесены изменения в статью 2 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации».

В соответствии с ранее действовавшей редакцией Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» положения законодательства, устанавливающие право граждан, пользующихся жилыми помещениями государственного или муниципального жилищного фонда на условиях социального найма, на их приобретение в собственность бесплатно, признавались утратившими силу с 01 марта 2016 года.

Указанным выше Федеральным законом от 29.02.2016 № 33-ФЗ предусмотрено, что приведенные выше положения утрачивают силу с 01 марта 2017 года.

Таким образом, федеральным законодателем гражданам, пользующимся жилыми помещениями государственного или муниципального жилищного фонда на условиях социального найма, предоставлена возможность приобрести их в собственность бесплатно (приватизировать) в срок до 01 марта 2017 года.
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