    

[bookmark: _GoBack]	
 	
УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ 

  Вопрос-ответ: приобрел земельный участок под строительство дома, планирую поставить забор. Как правильно установить ограждение, не нарушив требования земельного законодательства?

На вопрос отвечает начальник отдела государственного земельного надзора Управления Росреестра по Мурманской области Татьяна Швейцер:
- Прежде чем возводить забор необходимо определить границы своего земельного участка. Если границы вашего участка уже установлены, вам следует заказать услуги кадастрового инженера для выноса границ в натуру. Это позволит  наглядно обозначить их на местности.
Если границы не были установлены, вам потребуется межевание, которое   также проводит кадастровый инженер. Процедура включает в себя определение точных координат границ вашего участка.   
Ознакомиться с рейтингом кадастровых инженеров северяне могут на региональной составляющей сайта Росреестра https://rosreestr.gov.ru/open-service/statistika-i-analitika/reyting-kadastrovykh-inzhenerov-51-new/2024-51-ki/ в разделе «Открытая служба – Статистика и аналитика –  Государственный кадастровый учет и государственная регистрация прав/ Информация о деятельности кадастровых инженеров».
В случае возникновения вопросов северяне могут обратиться за консультацией в Управление Росреестра по Мурманской области по телефону:             8 (8152) 56-70-01.

	
Контакты для СМИ:
Пресс-служба
Управления Росреестра по Мурманской области
8 (8152) 56-70-01 (доб. 3004)
е-mail: 51_upr@rosreestr.ru
183025, Мурманск, ул. Полярные Зори, 22 
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