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	Прокуратура г. Кандалакши разъясняет употребление алкоголя несовершеннолетними
НЕДОПУСТИМО!

Законодательство запрещает употреблять алкоголь, включая слабоалкогольные напитки, лицам моложе 18 лет, вовлекать их в распитие, и продавать им спиртное (ст.16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ).

       Наша обязанность - защитить детей



Согласно данным статистики, почти все молодые россияне, которым больше 15 лет, употребляли или активно употребляют алкоголь. Такие показатели ужасают. И правительство стремится предпринять меры по предотвращению деградации своих граждан. Вот почему установлены ограничения по возрасту. Ограничения установлены после научных исследований о влиянии спиртного на организм.

Последствия употребления алкоголя в молодежной среде

В первую очередь колоссальный вред наносится мозгу. Употребление алкоголя приводит к плохой восприимчивости информации, а также происходит угасание этических и нравственных норм.
Среди пьющих подростков больший процент молодежи приобретает алкогольную зависимость на всю жизнь. 
У подрастающего поколения намного быстрее происходит разрушение печени, чем у взрослого человека, страдает работа желудочно-кишечного такта. Также серьезный вред оказывается на сердечно сосудистую систему. 
Алкоголь оказывает непоправимый вред на репродуктивную систему молодых людей.
А значит вполне логично, что государство запретило продавать детям, которым нет 18 лет, алкоголь.
Ответственность

За нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ, предусмотрена административная ответственность. Административную ответственность несет несовершеннолетний (ст. 20.22 КоАП РФ).

Штраф за продажу алкоголя несовершеннолетним предусмотрен законом до 500 тыс. руб. Кроме того, при повторном нарушении наступает уголовная ответственность. Продавцу грозят исправительные работы до 1 года (ст. 151.1 УК РФ).
СООБЩАЙТЕ В ПОЛИЦИЮ ОБО ВСЕХ ФАКТАХ НЕЗАКОННОЙ ТОРГОВЛИ АЛКОГОЛЕМ, ПРОДАЖЕ СПИРТНОГО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ ЛИЦАМ
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