Рыбалка летом
Рыбалка – это прекрасный отдых для человека. 
Но, к сожалению, рыбалка, приносящая удовольствие, часто бывает очень опасной. И в основном виновен сам человек. Алкоголь, невнимательность, халатное отношение к своей безопасности – причина всех несчастий.

Если вы настоящий рыбак, надо учиться быть предельно осторожным, уметь предсказывать погоду, оказывать первую медицинскую помощь, не рисковать своим здоровьем, а тем более жизнью. 
На летней рыбалке есть определённые правила безопасности. Не стоит ими пренебрегать, наша жизнь зависит от нас самих. 
Нельзя распивать спиртные напитки. Алкоголь расслабляет рыбака, реакция становится заторможенной, внимание и действия замедленными, чувство опасности притупляется. Алкоголь – главный убийца на рыбалке. Это - статистика.

Собираясь на рыбалку, не забудьте положить аптечку, фонарик и телефон для сообщения вашего местонахождения, ведь никто не знает, что ожидает вас впереди.
Остерегайтесь грозы! Кто-то её боится, кто-то относится с усмешкой, тем не менее, гроза – очень опасное явление природы и доказательством этому служат несчастные случаи с е людьми.

Если приближается грозовая туча, немедленно покиньте место рыбалки. Если гроза прошла стороной, то не жалейте об этом. Помните, рыбалка в грозу могла стала бы для вас последней.

Когда необходимо сплавать или нырнуть, помните о своём умении плавать, не переоценивайте себя в таких ситуациях. А если вы ныряете, чтобы высвободить снасть, помните, что она цепляется не за чистое дно – лучше не делайте этого, берегите себя. Ведь снасть – дело наживное, а наше здоровье и наша жизнь бесценны.

Будьте осторожны на подмытых и обрывистых берегах. А лучше выбирайте более безопасное место.
Берегите себя и своих близких, и пусть рыбалка будет в радость.

