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ПАСПОРТ ПОДПРОГРАММЫ

 «Развитие  коммунальной инфраструктуры городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района на 2014 год»

Муниципальной программы «Обеспечение комфортной среды проживания населения городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района» 

на 2014 год

	Цель подпрограммы
	Повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению

	Задачи подпрограммы
	1. Повышение надежности и обеспечение бесперебойной работы сетей и объектов водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения; объектов коммунального хозяйства;

2. Создание условий для финансовой стабильности работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства

	Целевые показатели подпрограммы
	Повышение удовлетворенности населения уровнем жилищно-коммунального обслуживания

	Сроки и этапы реализации подпрограммы 
	2014 г.

	Финансовое обеспечение подпрограммы
	Общий объем финансирования подпрограммы в 2014 году составит:

за счет всех источников финансирования 
6229,3 тыс.рублей, из них:

2014 г. – 6279,3 тыс.руб.;

в том числе:

местный бюджет 3279,3 тыс.руб., 

областной бюджет 3000,0 тыс.руб.

	Ожидаемые конечные результаты
	1. Создание условий для устойчивого функционирования  и развития объектов коммунального комплекса;

2. Улучшение технического состояния объектов коммунальной инфраструктуры

      3. Финансовая стабильность работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства;

      4. Обеспечение доступности банных услуг для массовых слоев населения

	Ответственный исполнитель подпрограммы
	Администрация городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района

	Соисполнители подпрограммы
	МКУ «Отдел городского хозяйства»
(управляющие компании, товарищества собственников жилья, осуществляющие управление многоквартирными домами, юридические лица, индивидуальные предприниматели, оказывающие банные услуги для массовых слоев населения, подрядные организации, определенные в соответствии с действующим законодательством)


1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОБЛЕМЫ, НА РЕШЕНИЕ КОТОРОЙ НАПРАВЛЕНА ПОДПРОГРАММА

     Настоящая подпрограмма направлена на  создание условий для устойчивого функционирования  и развития объектов коммунального комплекса, повышение надежности и обеспечение бесперебойной работы сетей и объектов водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения; объектов коммунального хозяйства, снижение уровня расходов бюджета на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению коммунальные услуги по водоснабжению и водоотведению, не обеспечивающим возмещения издержек; обеспечение доступности банных услуг для массовых слоев населения, бесперебойного обеспечения населения качественной питьевой водой.

      Подпрограмма предусматривает решение задач путем улучшения технического состояния объектов коммунальной инфраструктуры,  финансового обеспечения расходов, связанных с возмещением выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги по водоснабжению и водоотведению, не обеспечивающим возмещение издержек, финансовое обеспечение расходов, связанных с возмещением выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги в области коммунального хозяйства (банные услуги), не обеспечивающим возмещение издержек.  

     1. Возмещение выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги по водоснабжению и водоотведению, не обеспечивающим возмещение издержек.

     Городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района состоит из нескольких населенных пунктов, удаленных от г.п.Зеленоборский. Так на ст.Ковда (3 жилых дома ) для обеспечения жителей 3-х жилых многоквартирных домов работает насосная станция и на ст.Пояконда (8 жилых домов)  для обеспечения жителей 1 жилого многоквартирного дома бесперебойным водоснабжением работает насосная станция. В связи с чем экономически обоснованный тариф на услугу водоснабжение и водоотведение очень высок (малый объем потребления).

       Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2004 № 441 установлен федеральный стандарт уровня платежей граждан за предоставляемые коммунальные услуги в целом по всем видам этих услуг в размере 100%. 

      В целях снижения социальной напряженности среди населения, в связи со значительным ростом тарифов на водоснабжение и водоотведение ст.Ковда и ст.Пояконда, снижены предельные уровни платежей граждан за жилищно-коммунальные услуги для муниципального образования городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района. Уровень платежей граждан на ст.Ковда, ст. Пояконда с 01.01.13г. установлен в размере 25%, (Решение Совета депутатов городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района Мурманской области №363 от 29.05.2013г.). 

     Финансовое обеспечение расходов, связанных с возмещением выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги по водоснабжению и водоотведению, не обеспечивающим возмещение издержек, осуществляется в форме субсидии из бюджета городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района. 

2. Возмещение выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги в области коммунального хозяйства (банные услуги), не обеспечивающим возмещение издержек.  

     Для обеспечения социальной поддержки населения, в целях обеспечения доступности необходимой санитарно-гигиенической услуги, поддержания санитарно-эпидемиологической обстановки в муниципальном образовании городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района  на должном уровне необходимо поддержание сложившегося уровня оплаты населением услуги.

     Предоставление услуг по стоимости ниже экономически обоснованной ведет к возникновению выпадающих доходов предприятия, что, в свою очередь, к снижению качества предоставляемых населению услуг.

     Подпрограмма предусматривает решение задач путем возмещения выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги в области коммунального хозяйства (банные услуги), не обеспечивающим возмещение издержек, согласно предоставленных смет на содержание объектов коммунально-бытового назначения (бани), осуществляется в форме субсидии из бюджета городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района.

      Для сокращения расходов на содержание объектов коммунально-бытового назначения (баня №6 п.Зеленоборский, баня н.п.Лесозаводский) необходима реконструкция (модернизация) системы теплоснабжения бань.
3. Бесперебойное обеспечение населения качественной питьевой водой.

Район г.п.Зеленоборский – Зеленоборский-1, обслуживает насосная станция, которая находится в неудовлетворительном состоянии и требует ремонта. 

Водоисточник – озеро Безымянное, поверхностный. Дебет зависит от количества выпавших осадков в виде дождя и снега. Качество воды озера не соответствует стандартам. Превышение гигиенических нормативов отмечалось по показателям цветности и мутности до 6,0 окисляемости до 4,0 содержания железа до 5.0 ПДК.В последние годы отмечалось ухудшение воды по микробиологическим показателям. 

Водопровод - водоочистных сооружений нет, очистка воды представлена только обеззараживанием раствором хлорной извести. Хлораторные установки физически и морально устарели. Магистральная  разводящая сеть старая, из-за чего не исключено вторичное загрязнение воды. 

 Строительство нового водовода практически не ведется.

     В  сложившейся ситуации, в целях предотвращения возникновения и распространения кишечных инфекций, необходимо обеспечить население микрорайона Зеленоборский-1 качественной питьевой водой. Единственно возможным  вариантом в данном случае является доставка качественной питьевой воды специализированным автомобилем (по необходимости).

2. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

        Цель Подпрограммы - повышение надежности и обеспечение бесперебойной работы объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, электроснабжения, а также объектов коммунального хозяйства.

       Для достижения цели Подпрограммы  администрация городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района обеспечивает:  

· компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги по водоснабжению и водоотведению, не обеспечивающим возмещение издержек, 

· компенсацию возмещение выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги в области коммунального хозяйства (банные услуги), не обеспечивающим возмещение издержек.  

· бесперебойное обеспечение населения качественной питьевой водой;

         Для достижения указанной цели в раках реализации Подпрограммы должны быть решены следующие основные задачи: 

- создание условий для устойчивого функционирования  и развития объектов коммунального комплекса;

- обеспечение доступности банных услуг для массовых слоев населения;

- снижение уровня расходов бюджета на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению коммунальные услуги по водоснабжению и водоотведению, не обеспечивающим возмещения издержек; 

- доведение уровня платежей граждан за предоставляемые коммунальные услуги 

в целом в размере 100%;

3.ПЕРЕЧЕНЬ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ПОДПРОГРАММЫ

     Перечень показателей подпрограммы указан в таблице № 1  к подпрограмме. 

4.СВЕДЕНИЯ ОБ ОБЪЕМАХ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДПРОГРАММЫ

     Источники финансирования: бюджет городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района, областной бюджет Мурманской области.

     Финансирование Подпрограммы за счет средств местного бюджета осуществляется в формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации. 

     По утвержденной Подпрограмме расходование средств местного бюджета осуществляется в порядке исполнения сводной бюджетной росписи местного бюджета, установленного на соответствующий финансовый год.
      Объемы финансирования подпрограммы носят прогнозный характер и подлежат ежегодному (ежеквартальному) уточнению в установленном порядке при формировании  бюджета городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района на соответствующий финансовый год, исходя из возможностей бюджета, степени привлечения других источников финансирования, а также с учетом инфляции, изменений в ходе реализации программных мероприятий и появления новых программных объектов (мероприятий). 

      Общий объем финансирования подпрограммы в 2014 году указан в таблице № 2 к подпрограмме.
5.ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПОДПРОГРАММЫ

     Заказчиком Подпрограммы является администрация городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района. Заказчик и основные исполнители мероприятий подпрограммы реализуют в установленном порядке меры по полному и качественному выполнению мероприятий, несут ответственность за их полное выполнение, а также за рациональное использование выделяемых на их реализацию средств. 

Глава администрации городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района определяет  эффективность использования бюджетных средств на мероприятия, предусмотренные в подпрограмме,  принимает решение об ее утверждении и начале  реализации.

Отдел финансов и бухгалтерского учета администрации городского поселения Зеленоборский, МКУ «Отдел городского хозяйства» обеспечивают организацию выполнения мероприятий Подпрограммы, проводят мониторинг и годовой анализ реализации Подпрограммы. 

Перечень основных мероприятий подпрограммы указан в таблице № 3.
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